



# МЫСЛЬ

№3 (461)

2022 г.

Газета РКРП-КПСС

Выходит с июня 1990 г.

<http://minspace.ru/Mysl/>



## ВОЛЯ НАРОДА ДОЛЖНА БЫТЬ ИСПОЛНЕНА

События 1991 года — это уже история. Для сегодняшних школьников то время — период детства их родителей. Они изучают эти события по учебникам истории точно так же, как образование СССР или Великую Отечественную войну. Глядя на карту мира и видя границы между республиками СССР, слыша сообщения о возможной войне между Россией и Украиной, современные дети воспринимают это совсем иначе, чем родившиеся и выросшие в Советском Союзе. 15 государств на месте СССР были для них всегда — всю их пока что недолгую жизнь. В каждой стране есть своя армия, свои элиты со своими интересами... Разумеется, интересы разные, отсюда и конфликты. Да, они могут и воевать — что ж тут такого? Человечество воюет на протяжении всей своей истории...

В начале «перестройки» никому и в голову не могло прийти, что спустя несколько лет Советский Союз исчезнет с политической карты мира, президент России отчитается перед президентом США о ликвидации СССР как о выполненной боевой задаче, а на «постсоветском пространстве» развернутся чудовищные по своей жестокости, цинизму и бесчеловечности события, не уступающие до сих пор. Моя коллега рассказывала о бытовавшей в студенческой среде шутке, возникшей на волне «перестройки» после первых межнациональных конфликтов: «Ну да, вы еще скажите, что русские с украинцами воевать будут!». Эти слова сопровождались громким смехом и покручиванием пальцем у виска — фантастика же... Однако с 2014 года идет война на Донбассе. Весь январь и февраль капитал Запада убеждает мир в неотвратимости войны между Россией и Украиной. Мы живем в фантастическом мире. Но не в том мире, где человечество отправилось навстречу звездам, как предсказывали Иван Ефремов, Александр Беляев и Кир Булычев. Переживаемая нами «фантастика» — это страшный сон советского человека, где уже четвертый десяток лет идет война на осколках растерзанной Родины.

Какие слова звучали в годы «перестройки»? Демократия, гласность, социализм с человеческим лицом, общечеловеческие ценности, права человека, свобода личности... Сегодня мы можем определить их действительную ценность и знаем, что на са-

мом деле в них вкладывали идущие к власти строители «новой России» и «незалежной Украины». Злая ирония состоит в том, что призывавшие отказаться от «марксистских догм» глашатаи «демократии и свободы выбора», самым откровенным образом их же и похоронили в угоду отнюдь не «общечеловеческим ценностям», а своим самым что ни на есть настоящим классовым интересам! 17 марта 1991 года советский народ высказал свою волю на всесоюзном референдуме. 77,85 % избирателей высказались за сохранение своей Родины — СССР. Постановление Верховного Совета СССР от 21 марта гласило «Государственным органом Союза СССР и Республик руководствоваться в своей деятельности решением народа, принятым путем референдума в поддержку обновленного Союза Советских Социалистических Республик, исходя из того, что это решение является окончательным и имеет обязательную силу на всей территории СССР». В декабре этого же года воля народа была растоптана в Беловежской пуще. Кто в тех условиях воспротивился попранию воли народа? Шельмуемые «демократическими СМИ» коммунисты из РКРП, РПК, ВКПБ, Союза коммунистов (РКП-КПСС) и других коммунистических организаций, простые советские люди. Ни один из тех «сильных мира сего», которые сейчас лукаво утверждают, что «мы получили величайшую гуманитарную катастрофу» и «не жалеть о распаде СССР — не иметь сердца», не встал на защиту СССР. Это факт. Позднейшие политические спекуляции на теме распада Союза и попытки набрать политические очки за счет реверансов в сторону СССР — всего лишь риторика. Лицемерная риторика, прикрывающая совершенные разрушителями СССР преступления.

Лишь переступив через волю советского народа, новоявленные «элиты» союзных республик смогли похоронить СССР, разделить советский народ и приступить к дележу общенародной собственности, создавая свое благополучие на крови и страданиях народов, ввергая десятки миллионов людей в крайнюю нищету, войны, межнациональные конфликты. «Отнять и поделить!» — это про них. Про Ельциных, Собчаков, Чубайсов, Кравчуков, Шушкевичей, Назарбаевых... Булгаковский Шариков — это не большевик и не советский человек, а «новый русский», «новый украинец», «новый казах» и все другие «новые», на поверку оказавшие-

ся все теми же старыми социальными типами буржуазных дельцов периода первоначального накопления капитала. Беспощадные хищники, дорвавшиеся до власти, пришли в нашу жизнь, будто бы сойдя с карикатур Кукрыниксов и лишней раз подтвердив, что нет такого преступления, на которое не пошел бы капитал.

Означает ли, что референдум 17 марта 1991 года — это перевернутая страница истории? Нет. Трудящимся вчерашних советских республик нечего делить между собой — они и так лишены и власти, и собственности. Не они хозяева в своих странах. Лишь вернув себе власть и собственность, изменив общественное устройство своих республик они могут рассчитывать на достойное будущее для себя и своих народов. Но закрепить результаты этих перемен будет возможно только совместными усилиями, поскольку ни империалистические государства, ни отстраненные от власти «элиты» просто так с этим не смиряются. Только тогда и возникнут условия для реализации воли народа, высказанной на референдуме 1991 года. Скептики скажут: «Это фантастика! СССР уже не восстановить, это далекое прошлое...». Как исторически существовавшая форма объединения народов, строивших социализм — да, СССР остался в прошлом, его не существует на карте мира уже более 30 лет. Но как магистральный путь развития человечества, в котором вырабатываются принципиально новые отношения между людьми и строится коммунистическое общество — это будущее. Это очень долгий и трудный путь, на котором было совершено и еще будет совершено много ошибок. Но это единственно возможный путь, вне которого перспективы развития и нашей страны, и всего человечества, мягко говоря, далеко не радужны. **«Либо вперед к социализму, либо назад к варварству»** — думала ли Роза Люксембург, что ее слова станут до такой степени злободневными и пророческими?

**Станислав СЛИВКО**  
член РКРП и РОТ ФРОНТА  
г. Хабаровск

**От редакции. Социализм или смерть** — утверждал Фидель Кастро. А еще в сентябре 1917 года, Владимир Ильич Ленин четко определил: **Нельзя идти вперед, не идя к социализму** (ПСС т.34). И вместе с соратниками повел трудящихся страны Советов вперед, то есть к социализму.

### Строки из конверта

Получил от Вас письмо с газетой «Мысль». Очень и очень был рад. Большое спасибо Вам за внимание к бедным людям... Живем как придется, в забвении и болезнях. Вспоминаем былые времена, когда все было доступно... Сейчас на все — готовь тысячи. По телевизору шахтера, работяг-кормильцев увидеть — в диковинку. Везде одни знатные и олигархи. Страна живет в кредитном рабстве... Вы все это знаете. Я за Советскую Россию, но когда это сбывается — не знаю... Найти бы нам хозяина страны — Сталина. Такого ведущего, который в тюрьмах за народ сидел, не имел ни машин, ни валют в банках... А сейчас мелкота и призывы: «Брать все от жизни». Обкрадывают Россию и прячут награбленное в иностранных банках.

Читал газеты с удовольствием, перedal товарищу. Если не затруднит, пришлите еще газету.

**И.И.Д.**

Оренбургская обл. г. Сорочинск

## Я — СОВЕТСКИЙ

**В салонах модных «мерседесов»,  
В устах прожженных нагледцов,  
На полосах продажной прессы  
Бытует модное словцо...**

**Сперва народу сладко льстил,  
Но вот пришел недолгий срок,  
Они народ наш «окрестили»  
Нелепым прозвищем — «совок».**

**«Совок» о прошлом сожалеет,  
И вспоминает «те» года.  
А делать бизнес не умеет —  
Он слишком щедрым был всегда.**

**Но правда, есть чему дивиться,  
«Совок» устроен так хитро,  
Что в белокаменной столице  
Построил лучшее метро.**

**Когда фашизм решил проверить  
Страну Советов на излом,  
«Совок» и «тигры» и «пантеры»  
Утилем дал в металлолом.**

**Как только подлый мир насилья  
На людях атом испытал,**

**«Совок» создал такую силу,  
Что мир насилья задрожал.**

**И вот журналы и газеты  
Дают на первых полосах:  
«Совок» Гагарин на ракете  
Летит звездой в небесах.**

**Когда «совки» в строю парадном  
Машины грозные вели,  
То атташе в мундирах разных  
Затылки горестно скребли.**

**И паразиты всего света  
Тогда нам были нипочем,  
Когда ШЕСТАЯ ЧАСТЬ ПЛАНЕТЫ  
БЫЛА ПОКРЫТА КУМАЧЕМ!**

**И этот довод самый веский,  
И потому я не стыжусь:  
Я — не «совок»,**

**а я — советский.**

**И этим званием горжусь!**

**Юрий ПЕСОЦКИЙ,**

г. Мариуполь



18 марта — День Парижской коммуны

Парижская Коммуна 1871, первая пролетарская революция и первое правительство рабочего класса, просуществовавшее в Париже 72 дня (18 марта-28 мая).

Анализ этого огромной значимости политического события позволил Карлу Марксу сделать, в частности, нижеприведенные выводы, изложенные в его работах тех лет (Собрания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, том 17) и во многом не потерявшие актуальность в наши дни.

Коммуна образовалась из выбранных всеобщим избирательным правом по различным округам Парижа городских гласных. Они были ответственны и в любое время сменяемы. Большинство их состояло, само собой разумеется, из рабочих или признанных представителей рабочего класса. Коммуна должна была быть не парламентарной, а работающей корпорацией, в одно и то же время и законодательствующей, и исполняющей законы. Полиция, до сих пор бывшая орудием центрального правительства, была немедленно лишена всех своих политических функций и превращена в ответственный орган Коммуны, сменяемый в любое время. То же самое — чиновники всех остальных отраслей управления. Начиная с членов Коммуны, сверху донизу, общественная служба должна была исполняться за заработную плату рабочего. Всякие привилегии и выдачи денег на представительство высшим государственным чинам исчезли вместе с этими чинами. Общественные должности перестали быть частной собственностью ставленников центрального правительства.

Коммуна не претендовала на непогрешимость, как это делали все старые правительства без исключения. Она опубликовывала отчеты о своих заседаниях, сообщала о своих действиях; она посвящала публику во все свои несовершенства

Высший героический подъем, на который еще способно было старое общество, есть национальная война, и она оказывается теперь чистейшим мошенничеством правительства; единственной целью этого мошенничества оказывается — отодвинуть на более позднее время классовую борьбу, и когда классовая борьба вспыхивает пламенем гражданской войны, мошенничество разлетается в прах.

Во всякой революции, наряду с ее истинными представителями, выдвигаются люди другого покроя. Таковы, с одной стороны, участники и суеверные поклонники прежних революций, не понимающие смысла настоящего движения, но еще сохраняющие влияние на народ вследствие своей всем известной честности и своего мужества или просто в силу традиций; таковы, с другой стороны, простые крикуны, из года в год повторяющие стереотипные декламации против существующих правительств и приобретающие поэтому репутацию революционеров высшей пробы. Такие люди появились и после 18 марта и им случалось иногда играть видную роль. Насколько было в их силах, они задерживали истинное движение рабочего класса, так же как раньше люди такого сорта мешали полному развитию всех прежних революций. Они — неизбежное зло: со временем от них отделяются, но этого-то времени Коммуна не имела.

...это была первая революция, в которой рабочий класс был открыто признан единственным классом, способным к общественной инициативе.

...простые рабочие впервые решились посягнуть на привилегию своего «естественного начальства» — на привилегию управления — и при неслыханно тяжелых условиях выполняли эту работу скромно, добросовестно и успешно.

(Окончание на с.2)

# К СОБЫТИЯМ В КАЗАХСТАНЕ

Такого еще никогда не было в Казахстане. Такого, чтобы протестующие захватывали здания, вступали в стычки с правоохранителями, с теми, кто сопротивлялся. Под напором протестующих в отдельных местах на сторону восставших перешла армия и полиция.

Нет, друзья и товарищи, это не просто протестующие, это люди, взбешенные несправедливостью. Это урок нашим зажавшимся олигархам. Это образец того, что бывает, когда накопилось. Это революция народа, озверевшего от усталости, от каст, от жира под кожей богатеев.

А, что Россия? Разве у нас лучше? А это значит, что и у нас может полыхнуть, и все это может оказаться не за горами. Пусть скажут спасибо за электронное голосование — и той женщине в ЦИК, которая их устроила, и Кириенко, чья профессия дефолт и который умудрился так провести эти выборы, что всех взбесил.

Кто ожидал, что казахи вот так, стеной, поднимутся... Какое единодушие! Миллионы людей вышли на улицы городов.

Мы с вами, друзья, живем в незнакомой стране, и нам уже надоело жить в незнакомой стране — России. Всем нам! Аресты беспричинные, суды драконовские, прикрытие оппозиционных СМИ, выборный фарс, нищета, поборы, коррупция...

Казахские события — это и пример, и урок. Это прелюдия событий, которые могут случиться в лю-

бой момент на всей территории бывшего Советского Союза: ситуация в Казахстане, она типична для любой бывшей Советской республики. Намного ли она отличается здесь, у нас, в России?

По всей территории Казахстана, по всей огромной стране был введен режим чрезвычайной ситуации. Арестовывали каждого после 11 часов вечера и до 7 часов утра.

Людей, вышедших на протест, президент Казахстана называет террористами, террористическими бандами. Что же это за такие банды, которые смогли захватить всю страну? Когда-то Гейдар Алиев говорил, что ни одна банда никогда не сможет вывести на улицу массу народа. А здесь миллионы! Так что не в банде дело, и «неча на зеркало пенять»...

Удивительные заявления делают и российские официальные органы. Понятно, они растерялись, но заявлять, что шаги президента Казахстана направлены на стабилизацию положения в стране... Извините, а что он должен (мог ли — ред.) убеждать в обратном, работая на взрыв ситуации?

Песков заявил, дескать, важно, чтобы никто не вмешался извне, и тут же отпраздновал в Казахстане российских десантников охраняющих аэродром в Алма-Ата. Очевидно, чтобы обеспечить возможность бегства казахским олигархам.

В этой связи вспоминается, как примерно года два назад, когда вице-мер Москвы вычистил из спис-

ков всех оппозиционных кандидатов в Московскую городскую Думу (а что с быдлом церемониться), в знак протеста на проспекте Сахарова собралось всего тысяч 50 протестующих. И вот тогда наши олигархи заказали несколько десятков чартеров. «Вот оно, началось!», — шептались они. Пока неясно, сколько чартеров заказано из Казахстана. Но все, что там происходит, так просто не уляжется.

Ужасно, что протестующие нападают на машины скорой помощи. Это трудно понять. Но в ходе революции всякое бывает.

Задумают ли эту революцию? Вряд ли! На улицах людей только прибавляется. Президент прибегает к крайне популистским мерам, обещая взять под контроль цены на нефть, газ, основные продукты до конца года. Вы слышите, Валентина Ивановна (Матвиенко — ред.), оказывается цены можно держать под контролем. А вы недавно президента Путина поставили в неловкое положение, заявив, что правительство не может контролировать цены, у нас рынок, и наши товары могут исчезнуть с наших прилавков в угоду западным едокам. Так кто из вас прав — вы или президент Казахстана? Правда, у него революция за окном.

Когда к вам в дверь, Валентина Ивановна, смогут постучать прикладом, тогда, наверное, и вы на многое будете способны согласиться.

**И.И. НИКИТЧУК**

д.т.н., председатель ЦС РУСО

## ПАРИЖСКАЯ КОММУНА НА УРАЛЕ РОССИЙСКОМУ РАБОЧЕМУ ДВИЖЕНИЮ — 200 ЛЕТ

На Урале в Челябинской области есть небольшой городок **Кыштым**. Мало кто из левых активистов что-либо слышал о нем. И это очень грустно. Ведь Кыштым — родина российского рабочего движения. 200 лет назад, в марте 1822 года в нем начались события, которые следует поставить в один ряд с восстаниями лионских ткачей во Франции (1831 и 1834 годы). И даже с Парижской коммуной. С этих событий в России, собственно, и началось рабочее движение.

Конечно, рабочие уральских заводов участвовали в восстании Емельяна Пугачева. Но лишь как его небольшая и не самая активная часть. Как самостоятельная сила российские рабочие впервые выступили в Кыштыме.

Металлургические заводы в Кыштыме принадлежали купцу 1 гильдии Льву Ивановичу Расторгуеву, который приобрел их у Демидовых. Как и другие заводчики, Расторгуев беспощадно эксплуатировал рабочих. На доходы от эксплуатации он построил себе шикарную усадьбу в Екатеринбурге. Когда в 1824 году император Александр I посетил Екатеринбург, его поселили именно в этой усадьбе.

На свои средства Расторгуев построил также два старообрядческих монастыря. Однако его благочестие было недостаточным для того, чтобы регулярно и в срок платить зарплату рабочим. Задержки с выплатой зарплат стали обыденным явлением.

В течении двух лет на Урале была засуха, урожаи зерна упали, и хлеб сильно подорожал. Но о том, чтобы прибавить рабочим зарплату, Расторгуев, разумеется, не думал. Рабочие были доведены до крайности и 2 марта (здесь и далее все даты даются по новому стилю) собрались на сходку и подали коллективную жалобу господину исправнику. Господин исправник разговаривать с рабочими не стал. Тогда рабочие снарядили ходоков в Екатеринбург. Местное горное начальство, признав жалобы рабочих частично обоснованными, тем не менее, подержало ходоков некоторое время в полиции, затем обещало доложить об их жалобах более высокому начальству и отпустило. Но никак реальных изменений не произошло.

В начале мая рабочие забастовали. В Екатеринбург была направлена еще одна группа ходоков, которая была задержана, а затем отправлена на отдаленные заводы на постоянное

жительство и работу.

Высокое начальство из губернского города Пермь, вначале отнеслось к требованиям рабочих с пониманием. Расторгуеву было предписано обеспечить рабочих провиантом и вернуть невыплаченные деньги. Расторгуев этого, разумеется, не сделал. Вскоре дело дошло до Санкт-Петербурга, где подтвердили решение местного начальства, однако дополнили его распоряжением наказать активных бунтовщиков палками, а зачинщиков бунта предать суду.

А тем временем рабочие Кыштыма создали орган местного самоуправления — мирскую избу, которая стала далеким прообразом Советов. Через пятьдесят лет, в 1871 году, точно так же будут действовать и парижские рабочие. Вскоре среди рабочих Кыштыма выдвинулся сильный лидер **Клим Фомич Косолапов** (1790 — 1824).

Для наказания бунтовщиков в Кыштым прибыл воинский отряд во главе с исправником Шудровым. Однако рабочие разоружили солдат и взяли исправника под караул. Реальная власть в Кыштыме перешла к мирской избе. Было принято решение о приостановке работы завода впредь до выплаты зарплаты. Чиновники, присланные властью, отсылались восвояси, а иногда и брались под стражу. Вскоре к Кыштымскому заводу присоединились и рабочие Каслинского и Нязепетровского заводов. А рабочие других заводов не скрывали своего сочувствия Кыштыму.

Обычно считают, что власть рабочих впервые в мире установилась в Париже в марте 1871 года. Это неверно. Кыштымская коммуна появилась почти на 50 лет раньше Парижской. Первый в мировой истории опыт диктатуры пролетариата осуществили рабочие Кыштыма.

16 декабря 1822 года события в Кыштыме обсуждались на заседании Комитета министров Российской империи. Было принято решение подавить рабочие выступления, используя военную силу. Руководство операцией по подавлению восстания местных уральских властей поручили полковнику Д.В. Костырке. В его распоряжение было передано 3 тысячи солдат и артиллерия. Военное превосходство правительственных войск было подавляющим: у рабочих было всего несколько десятков ружей и

одна пушка.

В ночь с 10 на 11 февраля войска полковника Костырки вошли в Кыштым. Пытаясь защитить себя и своих детей, рабочие встретили войска крестьянским ходом с иконами, но были разогнаны по домам. А затем начались аресты рабочих вожаков. Был арестован и Клим Косолапов, но ему удалось бежать. В 1824 году он был убит при аресте.

12 февраля состоялась массовая публичная экзекуция. Активные участники рабочего выступления были публично биты розгами и палками, а затем их сослали на дальние заводы.

Расторгуев не дождался возвращения своей собственности. 12 февраля 1823 года он скоропостижно скончался. Завод унаследовали его дочери и зять. Управляющим заводом стал зять Расторгуева бывший крепостной Григорий Зотов. Он был хорошим управленцем и, вместе с тем, отличался исключительной жестокостью. Зотов неоднократно забивал рабочих до смерти, за что был прозван Кыштымским зверем. Зверства Зотова были настолько вопиющими, что власти были вынуждены отдать его под суд и отправить в ссылку.

К сожалению, в первой половине XIX века рабочее движение в России не получило своего продолжения. Активная борьба российских рабочих за свои права началась только в 1870-х годах.

В мае 1870 года произошла крупная забастовка на Невской бумагопрядильне в Санкт-Петербурге. Ее результатом стали малоэффективные попытки правительства ограничить эксплуатацию рабочих какими-то цивилизованными рамками. Этому, по-видимому, способствовали и доходившие до Санкт-Петербурга вести из революционного Парижа.

В августе 1872 года забастовала Кренгольмская мануфактура в городе Нарва. В этой забастовке участвовало несколько тысяч рабочих. А в январе 1885 года Россию потрясла Морозовская стачка в Орехово-Зуево, подавленная войсками. Рабочий класс России стал быстро превращаться из класса в себе, в класс для себя.

Но не следует забывать, что этот путь начался в 1822 году в Кыштыме.

**С.В. БАГОЦКИЙ**

## КАРЛ МАРКС о Парижской коммуне

(Окончание. Начало на с.1)

Причем высший размер их вознаграждения не превышал одной пятой жалования, составляющего, по словам известного авторитета в науке, минимум для секретаря лондонского школьного совета.

Коммуна сделала правдой лозунг всех буржуазных революций — дешевое правительство, уничтожив две самые крупные статьи расходов: постоянную армию и чиновничество.

Она была... правительством рабочего класса, результатом борьбы производительного класса против класса присваивающего; открытой политической формой, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда... Коммуна должна была поэтому служить орудием ниспровержения тех экономических устоев, на которых зиждется самое существование классов, а следовательно, и классовое господство. С освобождением труда все станут рабочими, и производительный труд перестанет быть принадлежностью известного класса.

Коммуна должна была стать политической формой даже самой маленькой деревни, и постоянное войско должно быть заменено и в сельских округах народной милицией с самым непродолжительным сроком службы.

Вместо того, чтобы один раз в три или в шесть лет решать, какой член господствующего класса должен представлять и подавлять народ в парламенте, вместо этого всеобщее избирательное право должно было служить народу, организованному в коммуны, для того чтобы подыскивать для своего предприятия рабочих, надсмотрщиков (мастеров — ред.), бухгалтеров...

Самое уже существование Коммуны вело за собой, как нечто само собой разумеющееся, местное самоуправление, но уже не в качестве противовеса государственной власти, которая теперь делается излишней.

По устранении постоянного войска и полиции, этих орудий материальной власти старого правительства, Коммуна немедленно взялась за то, чтобы сломать орудие духовного угнетения, «силу попов», путем отделения церкви от государства и экспроприации всех церквей, поскольку они были корпорациями, владевшими имуществом.

Коммуна — это обратное поглощение государственной власти обществом, когда на место сил, подчиняющих и порабащивающих общество, становятся его собственные живые силы; это переход власти к самим народным массам, которые на место организованной силы их угнетения создают свою собственную силу; это политическая форма их социального освобождения, занявшая место искусственной силы общества (присвоенной себе их угнетателями, /на деле/ их собственной силы, противопоставленной им и организованной против них же), используемой для их же угнетения их врагами. Эта форма была проста, как все великое.

Одни лишь пролетарии, воодушевленные новой социальной задачей, которую им предстоит выполнить в интересах всего общества, — задачей уничтожения всех классов и классового господства — были способны сломать орудие этого классового господства — государство, централизованную и организованную правительственную власть, ставшую путем узурпации господином общества вместо того, чтобы быть его слугой.

Коммуна, восклицают они (капиталисты — ред.), хочет уничтожить собственность, основу всей цивилизации! Да, милостивые государи, Коммуна хотела уничтожить эту классовую собственность, которая превращает труд многих в богатство немногих.

Самоотверженный героизм, с которым весь парижский народ — мужчины, женщины и дети — еще целую неделю сражался после того, как версальцы вступили в город, отражает величие его дела так же ярко, как зверские бесчинства солдатни отражают весь дух той цивилизации, наемными защитниками и мстителями за которую они были. Поистине великолепна эта цивилизация, которая очутилась перед трудной задачей, куда девать груды трупов людей, убитых ею уже после окончания боя.

Париж рабочих с его Коммуной всегда будут чествовать как славного предвестника нового общества. Его мученики навеки запечатлены в великом сердце рабочего класса. Его палачей история уже теперь приговоздила к тому позорному столбу, от которого их не в силах будут освободить все молитвы их попов.

Подборку сделал

**Alexander Reznik** <https://ru.bookmate.com/>





## Сводка с полей сражений трудящихся Февраль 2022

По состоянию на 13.02.22 на территории РФ актуальны 16 социально-трудовых конфликтов (СТК), которые развиваются в шести федеральных округах.

Из них 2 СТК в моногородах: АО «Карельский окатыш» (г. Костомукша, Республика Карелия, СЗФО), АО «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление» (г. Анжеро-Судженск, Кемеровская область, СФО).

В наблюдаемом периоде новые СТК зарегистрированы в ЦФО и УФО.

На Сафоновском электромашиностроительном заводе (ООО «Русэлпром-СЭЗ») в Смоленской области (ЦФО) сотни работников объявили забастовку по причине невыплаты заработной платы; прокурорская проверка установила, что перед 724 работниками образовались задолженности на сумму более 41 млн. рублей ([www.industrialconflicts.ru](http://www.industrialconflicts.ru)).

На предприятии пассажирских перевозок ООО «Попутчик+» (Курганская обл.,

УФО) состоялась очередная краткосрочная забастовка водителей и кондукторов, которые отказались выезжать на маршруты из-за невыплаты заработной платы за январь ([www.industrialconflicts.ru](http://www.industrialconflicts.ru)).

В Тюмени (УФО) водители машин скорой помощи автотранспортного предприятия, которое работает по договору аутсорсинга с ГАУЗ ТО «Городская поликлиника № 4», заявили о готовности начать забастовку по причине невыплаты зарплаты с декабря прошлого года; по поручению прокурора Тюменской области организована проверка.

Актуальные СТК отмечены на предприятиях (учреждениях) пяти отраслей экономики, в том числе 7 СТК (44%) в обрабатывающих производствах. Основными характеристиками трудовых конфликтов определены: 11 СТК по праву, 5 СТК по интересам; 8 СТК протекают на крупных предприятиях, 6 СТК — на средних, 2 СТК — на малых; 9 СТК носят локальный масштаб, 2 СТК — муниципальный, 3 СТК — региональный, 2 СТК — федеральный (Адвокатские палаты Республики Башкортостан и Свердловской области).

<https://sakhprof.ru/>

## В Смоленской области рабочие вышли на забастовку

В Смоленской области рабочие вышли на забастовку из-за невыплат зарплат. Работа не оплачивается с ноября прошлого года. Всего задолженность перед коллективом в 721 человек составляет более 41 миллиона рублей. В начале февраля рабочие провели забастовку и анонсировали стачку. Прокуратура возбудила уголовное дело по статье 145.1 УК РФ за невыплату заработной платы.

Одно из крупнейших и высокотехнологичных предприятий области, «Русэлпром. СЭЗ», с 1960 года производит и поставляет в десятки стран электродвигатели, трансформаторы и генераторы. Сегодня предприятие принадлежит крупному бизнесмену Владимиру Дорохину, возможно, замешанному в скандалах, связанных с рейдерством и выводом капитала за рубеж.

Финансовые проблемы сопровождаются завод многие годы. Ещё в декабре 2019 года предприятие официально признали банкротом. В ноябре прошлого года налоговая служба подала иск на сумму более 150 миллионов рублей.

Кроме того, сама атмосфера на рабочих местах все эти годы была наполнена пренебрежением и явным неуважением к рабочим со стороны начальства. Непроз-

рачное начисление премий, пренебрежение к охране труда и нормам рабочего времени давно стали обычным явлением на предприятии.

Завод, гордость Смоленщины, пошёл по рукам частных собственников. Результат, в рамках рыночных отношений, предсказуемый.

Только организация забастовки, пусть и называют её в соцсетях «мини-забастовкой», помогла привлечь внимание надзирающих органов к проблемам рабочих. На долги перед налоговой властью реагируют быстро: ФНС ещё в ноябре 2021 года подало в суд на завод, но не сочло нужным подать сигнал в прокуратуру проверить завод на предмет защиты прав сотрудников. Сотрудникам понадобилось три месяца, чтобы, наконец, осознать себя единым целым, объединиться и приступить к активным действиям по защите своих прав.

Российские рабочие брошены один на один против собственников и эффективных менеджеров, поэтому только объединение, сплочение коллективов поможет отстоять право на достойный, гарантированный и безопасный труд.

<https://www.rotfront.us>

## ИЗЛЮБЛЕННЫЙ МЕТОД РЫНОЧНИКОВ

За 2019-2021 годы в Роскосмосе было «оптимизировано» 8,8% сотрудников, сообщает ТАСС. В ведомстве считают, что сокращение расходов и повышение производительности труда позволяют высвободить денежные ресурсы на увеличение зарплат оставшимся работникам. За время реализации Федеральной космической программы (с 2016 года) финансирование космической отрасли уменьшилось на 277 млрд рублей.

«За счет внедрения новых технологий и избавления от непрофильных активов продолжается процесс оптимизации деятельности предприятий, входящих в госкорпорацию: ожидаемая оптимизация численности отрасли за 2019-2021 годы составляет 8,8%», — сообщил заместитель генерального директора Роскосмоса Максим Овчинников.

По подсчётам «Ведомостей» численность сотрудников корпорации за три года стала меньше на 17 тыс. Овчинников успокаивает, что основная часть уволенных были из числа накладного персонала и непромышленной группы.

Не паникует и научный руководитель Института космической политики Иван Моисеев, ссылаясь на то, что сокращение коррелирует с постоянным падением количества пусков. Меньше работ — меньше требуется специалистов.

Позволим себе заметить, что это весьма сомнительная «методика» развития отрасли — сокращать персонал под снижающиеся объёмы вместо привлечения новых сотрудников для расширения работ. Больше похоже на «поддержание штанов».

Не так давно глава Роскосмоса Дмитрий Rogozin возмущался уровнем зарплат в руководимом им ведомстве.

Как видно, у рыночников нет иного способа «подкинуть» своим работникам денег, как уволить часть персонала и поделить их обязанности и зарплату между оставшимися «счастливыми». К чему приводят такие «оптимизации затрат», мы можем наблюдать по результатам оптимизации системы здравоохранения.

Прискорбно, но коллектив Роскосмоса, видимо, «не заметил потерю бойца». По крайней мере, о каких-либо протестах в госкорпорации против сокращений нам не известно. Не сомневаемся, что этой инерцией воспользуются «эффективные менеджеры», и в ближайшем будущем сотрудники космической отрасли на собственной шкуре узнают истинную цену увеличения своих зарплат. А тенденция на сокращение финансирования государством «флагмана отечественной индустрии» даёт основание прогнозировать, что оптимизация не окончена.

Нельзя молча смотреть на увольнение коллег. Необходимо уже сейчас объединяться для коллективного сопротивления произволу руководства. У сотрудников Роскосмоса возможностей для давления на руководство стало на 8,8% меньше. Необходимо задуматься о причинах «оптимизации» и сделать правильные выводы. Без этого работников ждёт потеря работы и снижение доходов, а страну — деградация ракетно-космической отрасли.

<https://www.rotfront.us>

## Казахстан в борьбе

ЖАНАОЗЕН ПОЛНОСТЬЮ ВСТАЛ, БАСТУЮЩИХ НАМЕРЕНЫ ПОДДЕРЖАТЬ НЕФТЯНИКИ ВСЕХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ

15 февраля в Жанаозене забастовали уже рабочие всех управлений и подразделений «Озенмунайгаза», присоединившись к буровикам, которые остановили работу ещё 9 февраля. Власти со своей стороны пытаются



НЕТ - репрессиям против бастующих!

ПОДДЕРЖИ БАСТУЮЩИХ РАБОЧИХ КАЗАХСТАНА!

успокоить протестующих, давая различные незначительные обещания, но забастовка только ширится, вовлекая новых участников.

Всё началось с утра, когда на автозаправку Жанаозена, где собирались бастовавшие вахтовики из компании ТОО «Бургылау», требующие немедленной национализации, пришли их товарищи из «Озенмунайгаза», которые также объявили о стачке. На общем митинге они не только озвучили свои социально-экономические требования, но и призвали власти немедленно прекратить репрессии и освободить всех арестованных.

Кроме этого, на собрании операторы групповых установок отметили, что им недоплачивали за их работу и вместо зарплаты за 12 часов работы выплачивали лишь за 11 часов. Они потребовали 12-ти часовой смены, введения вахтовых смен, повышения заработной платы на 50% и создание новых штатных единиц, так как из-за сокращений рабочие вынуждены нести дополнительную нагрузку.

Высказали недовольство и электрики со сварщиками, которые получают зарплаты ниже, чем остальные, потребовав повысить их на 50%. Они также потребовали заменить устаревшее и изношенное оборудование на новое, ввести недельную вахту, восстановить выплаты за работу во вредных и тяжелых условиях и создать новые единицы рабочих мест для различных специалистов, обслуживающих основное производство, так как они были ранее сокращены.

Забастовки рабочих «Озенмунайгаза» начались ещё 14-го, в понедельник, вечером, когда остановили работу сотрудники «Управления буровых работ» («БЖБ»), которые собрались на своём предприятии и обрушились с критикой на Токаева из-за приказов начать масштабные репрессии. К слову, эту структуру создали специально для уволенных нефтяников, проводивших забастовку в 2011-м году, которую потопили в крови.

Затем, уже днем 15 февраля, основные события происходили на площади предприятия «Управления буровых работ», где шел массовый митинг рабочих всех подразделений «Озенмунайгаза». В офис этой структуры приехал председатель правления компании «КазМунайГаз» Алик Айдарбаев, где провёл безуспешные переговоры с представителями бастующих коллективов, а также с делегацией безработных Жанаозена.

Выйдя на митинг, Алик Айдарбаев отметил, что не может поднять зарплату даже на 30-40 процентов. При этом ему вспомнили былые обещания повысить заработную плату на 15 процентов как индексацию в связи с инфляцией, но это так до сих пор и не сделано. Безработным он указал на местный акимат и власти, которые должны решать проблему их трудоустройства. Сам «Озенмунайгаз» обещал трудоустроить только 150 человек, но это лишь капля в море.

В итоге главе национальной компании «КазМунайГаз» не удалось уговорить бастующих рабочих разойтись, и он фактически был вынужден ретироваться. По мнению рабочих, им специально отравили Айдарбаева, который, выполняя указания своего настоящего хозяина — среднего зятя Елбасы Тимура Кулибаева, приехал лишь попытаться успокоить протестующих. И не более.

При этом он все время пытался сослаться на жёлтые профсоюзы, с которыми якобы будут проведены переговоры. Но официальным профсоюзам ФПРК никто из нефтяников не доверяет, а независимые профструктуры власти и хозяева отказываются признавать и вести переговоры. Поэтому реальных обещаний просто не будет.

Тем временем, забастовали и другие нефтесервисные компании. В частности, во вторник остановили работу рабочие транспортного предприятия ТОО «Кезби», которые несколько раз уже бастовали в прошлом году и требовали возвра-

щения их предприятия в состав основного производства и «КазМунайГаза». Отказ чиновников министерства энергетики рассматривать вопрос национализа-

ции буквально взорвал их.

Тем более, что прежние требования их также не были удовлетворены, а обещания так и не были выполнены. Они также потребовали повышения зарплаты на 50% и присоединились к забастовке. К вечеру к бастующим рабочим Жанаозена обещали присоединиться нефтяники из Акату, месторождений Каламкас и Каражанбас. Среда покажет еще большее увеличение количества бастующих.

Безработные в этот день в ряде районных центров фактически оккупировали акиматы и потребовали приезда к ним Алика Айдарбаева. В самом Жанаозене прошла массовая акция у здания акимата, где были повторены требования прошлых дней о создании новых рабочих мест, в том числе за счет строительства новых предприятий. При этом протестующие отвергают предложенные схемы очередности.

Размах выступлений и их политизация заставил вздрогнуть местные власти, которые пытаются за счет искусственных ничего не решающих комиссий остановить забастовки. Вечером по местному телевидению выступил аким Мангистауской области Нурлан Ногаев, которого уже выгоняли в январе с митингов в Жанаозене и Актау. Выступая на русском языке, что странно для казахоязычного региона, он пообещал поэтапно решать проблему занятости, но в основном за счет малого и среднего бизнеса, который и так терпит убытки и разоряется.

По вопросу трудоустройства на нефтедобывающие предприятия опять была озвучена цифра в 150 человек, что явно ситуацию не разрешит. В конце же глава области призвал жителей не поддаваться на провокации. «Как глава региона, как неравнодушный житель нашей области, обращаюсь к вам с просьбой не поддаваться на провокации и не идти на поводу популистских лозунгов и пустых обещаний», — указал областной аким.

Это наводит на мысль о том, что власти могут готовить силовой вариант подавления забастовок и митингов, которые сейчас идут на всех предприятиях Жанаозена, списав потом все жертвы на мифических террористов и провокаторов. Поэтому необходима максимальная огласка событий, поддержка всех требований нефтяников, в том числе национализации и легализации независимых профсоюзов.

\* \* \*

В минувший четверг 17 февраля решением суда в Мангистауской области забастовка буровиков компании ТОО «Бургылау», принадлежащей среднему зятю Елбасы Тимуру Кулибаеву, была признана незаконной, но бастующие не сдаются!

Забастовка рабочих ТОО «Бургылау», которые проводят свои ежедневные митинги на автозаправке в Жанаозене, откуда вахтовые бригады развозят по месторождениям, является настоящей стержнем и триггером всей борьбы в регионе. Именно эти нефтяники в 2008-м году подняли знамя борьбы за национализацию добывающих предприятий в области и по всей стране и именно они проводили захватные забастовки и влияли на умонастроение всех коллективов.

Поэтому перед Акордой, олигархами типа Тимура Кулибаева и транснациональными корпорациями стоит задача сломить сопротивление именно данной забастовки, чтобы показать всем остальным бесперспективность дальнейшего сопротивления. Но несмотря на запугивания, на масштабную кампанию по дискредитации стачечников, рабочие ТОО «Бургылау» не собираются сдаваться, так как чувствуют поддержку массы нефтяников и местного населения. И растет число новых выступлений, протестов и забастовок.

(Окончание на с. 6)





# Революция

№ 3 (245)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

## «А вот и я!»

Памяти  
Парижской  
Коммуны

За баррикадами,  
на улице пустой,  
Омытой кровью  
жертв, и грешной, и  
святой,  
Был схвачен маль-  
чуган одиннадцатилетний.



— Ты тоже коммунарь?  
— Да, сударь, не последний!  
— Что ж! — капитан решил.  
— Конец для всех — расстрел.  
Жди, очередь дойдет!  
— И мальчуган смотрел  
На вспышки выстрелов,  
на смерть борцов и братьев.  
Внезапно он сказал, отваги не утратив:  
— Позвольте матери часы мне отнести!  
— Сбежишь? — Нет, возвращусь!  
— Ага, как ни верти,  
Ты струсил, оголец!  
Где дом твой?  
— У фонтана. —  
И возвратиться он поклялся капитану.  
— Ну, живо, черт с тобой! Уловка не тонка!  
Расхохотался взвод над бегством паренька.  
С хрипением гибнущих  
смешался смех победный.  
Но смех умолк,  
когда внезапно мальчик бледный  
Предстал им, гордости суровой не тая,  
Сам подошел к стене и крикнул: — Вот и я!  
И устыдилась смерть,  
и был отпущен пленный.

Дитя! Пусть ураган, бушуя во вселенной,  
Смешал добро со злом, с героем подлеца.  
Что двинуло тебя сражаться до конца?  
Невинная душа, была душой прекрасной.  
Два шага сделал ты над бездною ужасной:  
Шаг к матери один и на расстрел второй.  
Был взрослый посрамлен,  
а мальчик был герой.  
К ответственности звать тебя никто не вправе.  
Но утренним лучам, ребяческой забаве,  
Всей жизни будущей, свободе и весне  
Ты предпочел прийти к друзьям  
и встать к стене.  
И слава вечная тебя поцеловала.  
Когда-то в Греции поклонники, бывало,  
На меди резали героев имена  
И прославляли их земные племена.  
Парижский сорванец, и ты из той породы!...  
1871 Виктор ГЮГО  
Перевод П. Антокольского

Владимир МАЯКОВСКИЙ

## Парижская коммуна

(отрывок из стихотворения)

Храните память

бережней.  
Слушай истории топот.  
Учитывая в днях теперешних  
прошедших восстаний опыт.

Через два

коротких месяца,  
почуяв — Коммуна свалится! —  
волком, который бесится,  
бросились на Коммуну версальцы.

...мы себя

провести не дадим.  
Верны большевистскому знамени,  
мы помним  
версальских выстрелов дым  
и кровью залитые камни.

Густятся военные тучи,  
кружат

Чемберлены-Вороны,  
но зрячих история учит —  
шаги у нее  
повторны.

Будет война

кануном —  
за войнами явится близкая,  
вторая

Парижская коммуна —  
и лондонская,  
и римская,  
и берлинская.

## Не стой в стороне! Борись организованно!

Пулей пролетел прошлый год.  
Однако запомнился он не только  
мракобесием, массовой смертностью  
от ковида и нарастающей реакцией,  
но и внезапным и заметным сплочением  
трудящейся молодежи на фоне  
курьерских протестов.

Не только в России, но и в ряде  
стран прошли многочисленные выст-  
упления курьеров, отстаивающих  
свои права. На протяжении двух про-  
шлых лет курьеры России, органи-  
зовавшись, боролись за зарплаты и  
против несправедливой системы  
штрафов и расценок.

Неслучайно, что именно суровые  
парни и девушки из заводских, спаль-  
ных и деиндустриальных районов  
городов России приходят к осозна-  
нию, что 30 лет капиталистической  
блокады окончательно уничтожили  
социальное наследие Советского  
Союза. Фактически нам в наглую  
заявляют: «Рабочая молодежь, вы  
чужие на этом празднике жизни.  
Лучшее что вам светит — умереть в  
ипотечной студии на окраине, не  
дожив до пенсии». О будущем Рос-  
сии, ее народа и богатейшего куль-  
турного наследия можно и не вспо-  
минать. Вместо творческого и кол-  
лективного труда нам предлагают  
«вливать» в крысиные бега с та-  
кими же «свободными личностя-

ми». Почувствуй себя Потани-  
ным на минималках.

Но что есть идея создания  
класса «самозанятых предпри-  
нимателей»? Это одновременно  
попытка сократить затраты в  
эпоху все сокращающейся нор-  
мы прибыли и в то же время  
отчаянное желание буржуазии  
подстелить соломку в ожида-  
нии очередного кризиса. Пыта-  
ясь подбросить еще угля в топку  
мелкобуржуазной идеологии,  
правлящий класс сам не замеча-  
ет, как исчерпывает последние  
ресурсы капсистемы, выбрасыва-  
я людей за грань нищеты, и  
этим вызывает все новые  
вспышки народного недовольства.

Однако, как показали недавние про-  
тесты в странах б. СССР, мало ор-  
ганизовать массы трудящихся на борь-  
бу за экономические требования, если  
за этим не стоят четкий политический  
курс и организация. Мы, комсомоль-  
цы РКСМ(б), ориентируемся на одну  
из старейших компартий России —  
РКРП, имеющую богатую историю  
организованной борьбы за интересы  
рабочего класса и трудящихся.

Революционный комсомол Ленин-  
града РКСМ(б) в течение этих 2 лет  
поддерживал и продолжает поддер-  
живать борьбу курьеров и информа-



ционно, и посредством акций. Сре-  
ди нас также есть курьеры — мо-  
лодые люди, которые осознали и  
на себе ощутили все прелести капи-  
талистического мира.

Мы выступаем за усиление ор-  
ганизации молодых людей на осно-  
вании марксизма-ленинизма и прак-  
тическое применение теории в акту-  
альных реалиях. РКСМ(б) призывает  
молодых людей присоединиться  
к борьбе за свои права и будущее  
рабочего класса! Бороться нужно  
организованно!

Пресс-центр РКСМ(б)

Катя ПРИХОДОВСКАЯ

Пройдут века, и войны уничтожат  
Всех лучших представителей Земли.  
Умрут миры, отжившие когда-то,  
В потоках эпидемий и смертей;  
И будут жить среди горя и разврата  
Лишь жалкие подобия людей.  
Они забудут цель существованья,  
Жизнь погрузив в мир пустоты и тьмы,  
Ту цель, к которой через все страданья  
Стремилась, как к вершине счастья мы.  
Кто виноват, что на пути обмана  
Ведут года свой непрерывный бег,  
Что стала человеком обезьяна,  
И станет обезьяной человек?

### Сценарий второй

Годы развеются в прахе и пыли,  
Страшных столетий забудутся были.  
Эхо трагедий, страданий и горя  
Вечность в своем похоронит просторе.  
Нас уж в то время ничто не пробудит,  
Но на Земле нас никто не забудет.  
Мчатся по космосу будет планета —  
Вечная молодость вечного света.

Вечное пламя гореть не устанет,  
Скорбный веночек никогда не увянет,  
Чтобы потомки век не забыли  
Страшных столетий кровавые были,  
Чтобы на гибельный путь не ступили,  
Зная, как мы погибли и жили,  
Зная, что мы им стезю пролагали,  
Зная, что мы за грядущее пали!

Верю! С героями прошлого вместе  
В памяти их мы когда-то воскреснем.  
Скажем потомкам: «Недаром мы жили!  
Мы победили! Мы победили!»

От редакции. Катя Приходовская, 1984 г. рожд, в 90-е  
годы поражала левую оппозицию стихами, в которых эта  
совсем юная тогда поэтесса выражала свое неприятие ан-  
тинародных действий властей и их сородичей в странах  
Запада (в частности, по событиям в Югославии). Сегодня  
мы приводим ее юношеские стихи. Первое — отрывок из  
стихотворения, где сравнивается горестная жизнь бездом-  
ного пса и жизнь человеческая. Второе — о двух возмож-  
ных вариантах смысла человеческой жизни.

\*\*\*

...О людях меньше слез и слов, чем о собаках;  
Голодных псов не счесть, но что на них смотреть,  
Когда и люди часто спят на свалках, —  
Их почему-то некому жалеть...

Свои законы есть в звериной клетке:  
Лизаться — к сильным, слабым — не спасти,  
И слабые всегда грызут объедки  
За теми, кто дорвался до кости...

На злых собак легко найти управу,  
Трудней очистить мир от подлецов.  
Легко бывает заработать славу  
Длиной когтей и остротой зубов!  
И там одна задача — быть бы живу,  
Тебя чтоб в драке не схватили в пасть  
Те псы, над нами рвущие наживу,  
Зубами раздирающие власть.

Они привыкли, устремляясь в драку  
И капитал деля между собой,  
Живых людей, как дохлую собаку,  
К обочине отшвыривать ногой.

### ДВА СЦЕНАРИЯ БУДУЩЕГО

#### Сценарий первый

Пройдут года, и в вечность нас уложат.  
Как хлам, сожгут за нами корабли;

## Ошибочка вышла

Пожалуй, вряд ли для большинства жителей нашей стра-  
ны будет открытием, что «Гарант» ощущает себя кем-то  
большим, чем просто чиновником, который должен испол-  
нять свои служебные обязанности согласно Конституции  
РФ, служа на благо российскому народу.

Например, российский лидер любит примерять на себя  
роль историка и борца за историческую правду, рассказы-  
вая о недопустимости фальсификации истории и параллельно  
с этим блистая своими историческими познаниями.

То, расскажет про печенегов и половцев, то про бомбы,  
которые заложил Ленин под Россию, об уничтоженном Ста-  
линым крестьянстве, или, например, о том, что в СССР  
ничего не было, Ельцин и Солженицын — настоящие патри-  
оты России и тому подобные вещи.

Однажды Путин прибыл во Владивосток, чтобы в День  
знаний пообщаться со школьниками из разных регионов в  
детском центре «Океан». В ходе своей беседы с детьми,  
«Гарант» не удержался от того, чтобы порассуждать об  
истории. Молодому поколению он рассказал, что Петр I  
развязал Семилетнюю войну.

Проблема заключается в том, что Петр Великий умер в  
1725 году, а Семилетняя война началась в 1756 году; види-  
мо, царь каким-то образом смог восстать из мертвых и  
начать новую войну. Школьники из Воркуты, сидящий в зале,  
поправил президента, объяснив ему, что Петр I участвовал

в Северной, а не в Семилетней войне.

Логично было бы предположить, что «Гарант» просто  
оговорился, но, к сожалению, это не так. На «Прямой  
линии» в 2010 году он также рассказал о том, что Петр I  
во время Семилетней войны рассыпал схемы канализаций.

Как видим, человек, который метит в историки и пи-  
шет «исторические статьи» про Россию и Украину, види-  
мо, не в состоянии даже запомнить параграф из школь-  
ного учебника истории про Петра I. Однако, это не оста-  
навливает его от того, чтобы давать исторические оценки  
тем или иным историческим событиям и личностям.

Самое примечательное в этой истории то, что дирек-  
тор школы, в которой учится школьник, поправивший Пу-  
тина, раскритиковала своего ученика за дерзость и на-  
глость, мол нельзя поправлять таких больших людей как  
«Гарант». Напомним, что это говорит директор школы,  
то есть человек, который занимается обучением и воспи-  
танием подрастающего поколения.

Вся эта ситуация очень сильно напоминает сказку Хан-  
са Кристиана Андерсена «Новое платье короля». В этой  
сказке голый король щеголял в своем «новом платье», а  
все придворные восхищались этим нарядом, хотя пони-  
мали, что на короле ничего нет. Только у ребенка хвати-  
ло смелости сказать, что король голый.

Воистину: Россия — сказочная страна.

Вести из КЗП

## Полиция расширяется и усиливается



В 2022 году российское буржуазное государство увеличивает не только финансирование, но и права силовых органов. Президент РФ Владимир Путин подписал принятый Госдумой закон о расширении полномочий полиции.

Документом полицейские наделяются правом проникать в жилые и другие помещения, на земельные участки, оцеплять здания, территории и т.д. Полицейским разрешили вскрывать машины официально «для спасения жизни и обеспечения безопасности граждан, для поимки подозреваемых или обвиняемых, а также при угрозе теракта».

Среди самых обсуждаемых новаций — право силовиков представляться гражданину не до, а после применения к нему «оперативных действий». В частности, машину можно сначала вскрыть, а потом представиться. Дверь в квартиру — взломать, если даже там и нет «одного или группы подозреваемых в совершении преступления».

(Полиция уже продемонстрировала это в Москве при нападении 6 января на пикетчиков, выражавших солидарность с рабочими Казахстана. На требование одного из собравшихся представиться полицейский чин похвастался, что им теперь представляться не надо. Мол, похватаем вас, а вы уж потом сами узнаете, кто мы есть).

Есть в законе и указание на такое явление, как «массовые беспорядки», — здесь тоже полномочия полиции расширяются. Силовикам разрешается блокировать территории, проводить в обозначенных границах проверку и досмотр граждан.

В целом, этот закон подтверждает, что в капиталистической России с каждым днём у карательных структур полномочий всё больше, а у обычных граждан прав всё меньше. Да и те, что остаются, сжимаются, как шагреновая кожа, вплоть до полной ликвидации.

Чем новые «полицейские вольности» чреват для российских граждан? Злоупотреблениями.

Бывший следователь, а ныне директор юридического центра Сергей Егоров говорит:

«Придумать повод для того, чтобы проникнуть в чью-то машину или жилище, можно элементарно, а учитывая, что им предоставляется право делать это без решения суда... Неудобным человек стал, комментарий написал, протест... Если раньше полицейские должны были обосновать, для чего им проникать в квартиру, то теперь это дается на откуп самим сотрудникам полиции. Более того, теперь полицейские во время «следственных действий» могут оцепить не только квартиру и подъезд, но и дом, и квартал.

В последние годы полиция и без того стала работать «избирательно». Вызываешь полицию — нет никого. Стоит сообщить, что где-то митинг идёт — прилетают десять машин сразу. Поэтому возникает ощущение, что этими поправками власть хочет себя ещё больше обезопасить. Чуть что, можно прийти к неудобным людям и осматривать жилище, машины проверять. Всё это репрессиями называется».

По интернет-материалам

**От ЦК ВДЗП.** Вообще-то эти законодательные нормы — только узаконение практики, давно применяемой. Так на днях получили письмо, в котором товарищ из Братска рассказал, какое внимание к нему привлек еще несколько лет назад тот факт, что он решил привести в порядок братскую могилу — памятник борцам за власть Советов, о чем рассказало местное ТВ. После выхода этого сюжета товарища пригласил «поговорить» сотрудник ФСБ, его очень интересовало, кто и почему надушил юношу привести этот памятник в порядок, а заодно интересовался работой марксистского кружка, в котором товарищ занимался.

Да и после задержания 6 января к некоторым московским товарищам на дом приходили участковые — предупредить о нежелательности участия в таких акциях.

Очень мягко говоря, — неправильно власти и их обслуга поступают, о своем будущем не думают.

## Пролетарская солидарность им не по вкусу

**14 января Александр Гартман** (Киселевск, г.Кузбасс) принял участие в кампании в защиту **А. Зимбовского**. Повесил на заборе собственного участка плакат: «Геноциду нет! Свободу Александру Зимбовскому! Кузбасс!!!». (Александр Зимбовский был задержан вместе с еще 8-ю товарищами и осужден на 15 суток на сходе в поддержку казахстанских рабочих 6 января с.г. в Москве — ред.). Сфотографировался рядом с плакатом, переслал фото знакомым журналистам. Спустя несколько дней, он был вызван в полицию. Полицию вообще, а майора Егора Щелякина, в частности, интересовало кто был заказчиком данной акции. Какой куратор?

«Зимбовский писал про меня и про Кузбасс, выходил на пикеты с лозунгом «Президент, услышь шахтера!» Я узнал, что его незаконно задержали и решил поддержать этого человека», — публично заявил Александр Гартман по поводу данных вопросов.

Далее полиция развила бурную деятельность. Был привлечен некий эксперт, преподаватель Кемеровского института культуры Даниил Огнев, установивший, что плакат, повешенный на собственном заборе является «публичным мероприятием». Вот до чего дошла культура — законы уже трактует с экспертной силой. Интересно, а нужны ли нам судьи, прокуроры, и следователи, и дознаватели если есть эксперты по культуре.

**14 февраля** Гартмана вызвали повесткой в полицию, где и составили протокол ч. 1 ст. 20.2 КоАП. В соответствии с опусом майора Щелякина А. Гартман был виновен не только в нарушении правил проведения массовых (напоминаем, в одиночку у собственного забора) акций, но и в нарушении распоряжения Кузбасского губернатора о «режиме повышенной готовности» в Кемеровской области (и прочих мерах по борьбе с новой модной хворью). Как плакат, повешенный на собственный забор может стать источником новой модной хворью? Автор думает, что для того, чтобы это понять, ему нужно перечитать труды великого русского этнографа Салтыкова-Щедрина.

После составления протокола Гартмана отвезли в суд и вскорее объявили, что заседание состоится в течении двух месяцев. О времени он (Гартман) будет уведомлен. Наверное, судье нужно очень много времени на раздумья о том, что делать с совместным произведением гения культуролога Огнева и майора Щелякина.

РК-ОКП инфо

## Вопросы, которые предстоит решать

Я простой рабочий из Алматы с зарплатой 180 000 тенге (примерно 31,5 тыс. руб). Моя зарплата лучше, чем у многих моих знакомых: грузчиков, водителей, фасовщиц, продавцов в магазине. И все же ... моя жизнь представляет из себя серую рутину: выживание в мегаполисе без каких-либо перспектив для меня и даже моих детей. Все те товары и способы времяпрепровождения, которые мне рекламируют со всех сторон, остаются для меня картинкой в YouTube и образцами на полках в супермаркетах.

В январе, когда в нашем городе начались протесты, я был у родителей в области и поэтому не смог принять в них участия. Хотя я тоже хотел прийти, выразить свой протест и посмотреть на других людей, услышать их и возможно хоть что-то изменить вместе с ними.

Я не понимаю, почему большинство населения нашей страны ютится по своим коммункам и едва сводит концы с концами, а другие жируют во дворцах и наслаждаются всеми прелестями цивилизации. Я не понимаю, почему говорят о каком-то народном единстве, при этом вся земля, все предприятия, все рудники и природные богатства нашей страны принадлежат горсточке сверхбогатых. Я по наивности думаю, что народная (? — ред.) власть, которая имеет в своем распоряжении армию и полицию, может прижать к ногтю этих паразитов, прибравших себе народное достояние. В чем проблема обратить все ресурсы и производства нашей страны работать на благополучие всех и каждого казахстанца? Почему мы работаем все, все одинаково — каждый день, условно по восемь часов, но кто-то богаче не в разы, а в миллионы раз? Да и работают ли они также, как и простой казахстанец, в тех же самых условиях, также на износ своих сил, что даже о пенсии не задумываешься, доживешь ли вообще до неё? Вообще, работают ли они?

Образованные, «вумные», в высших эшелонах власти, вы, наверное, что-то знаете, о чем не ведаем мы, простые смертные. Почему спустя 30 лет независимости нашего народа, наш народ остается прислужкой новых баев и биев? Сколько может литься кровь и пот многомиллионного простого народа на радость ничтожного меньшинства богатых олигархов?

Если вы действительно народная власть, то что вам мешает

действительно решить эту социальную несправедливость, действительно национализировать природные богатства страны и построенные руками народа промышленные предприятия? Разве предприниматели заложили нефть в казахскую землю? Разве они работают в шахтах? Разве они построили ТЭЦ-ы и ГЭС-ы? Кто строил и работал на Карагандинском металлургическом комбинате? Разве должен быть в частных руках Жезказганский горно-металлургический комбинат? Кому принадлежит Усть-Каменогорский титано-магний комбинат? Бельгийским олигархам? Серьезно? Давайте проведем референдум о национализации всей земли, всех фабрик и заводов, рудников и нефтяных скважин, тех предприятий, которые созданы руками простого народа и где работают рабочие коллективы, а не какой-то один якобы талантливый и сверходаренный предприниматель.

У меня также есть вопросы и к нашему бюджету. Я понимаю, что нам нужна армия и полиция, что нам нужны бдительные чиновники. Но почему до сих пор не обеспечено всем доступное среднее и высшее образование за счет бюджета? Почему до сих пор не обеспечен доступ к здравоохранению всем гражданам нашей страны? В социалке за 30 лет у нас не прогресс, а регресс относительно нашего советского прошлого, которое вы все время критикуете. Да и опять же, кого и что охраняет наша армия и полиция, если, как уже сказано выше, нам ничего не принадлежит? Охраняет только правопорядок, закрепляющий эту социальную пропасть между богатыми и бедными?

Думается мне, что царящая в городе несколько дней анархия, привела к тому, что отдельные криминальные группы, воспользовавшись дестабилизацией органов полиции, начали грабить магазины, выносить банкоматы. Но причем тут народный протест и где тут 20 000 организованных международных террористов, против которых вы призвали на помощь контингент ОДКБ?

**Из всех регионов страны поступает информация о том, что органы полиции задерживают людей, которые даже не имеют отношения к протесту, тем более к бандитизму, которые могут быть просто подписаны на какие-то информационные каналы, распространяющие информацию о событиях.**

Их допрашивают, часто избивают, отнимают и просматривают телефоны, личные переписки, удаляют видео, которые служат свидетельствами происходящего, а потом... отпускают! Если человек виноват, то почему вы его не посадите в тюрьму? Если он не виноват, то почему вы его избиваете и лишь на следующий день отпустили?...

Я понимаю, что простые граждане нашей страны, простые рабочие не разбираются в том как нужно организовывать борьбу за свои права и интересы, что они не понимают, что вообще делать, чтобы прогнать всех этих нахлебников и паразитов. Многие из них крушат акиматы и отделения полиции. Они еще не научились организовывать народные дружины, для пресечения действий провокаторов и мародеров.

Но какие еще есть пути, чтобы добиться освобождения своей страны от кучки засевших в ней олигархов и идущих у них на поводу чиновников? Как им освободиться от всей этой системы наемного рабства и неконтролируемой парламентской «демократии»? Как им национализировать народные предприятия, как им кардинально улучшить свое положение? Как они вообще могут заявить о себе, чтобы их послушали? Чтобы с ними считались?...

Вы конечно разогнали протест, и 20 000 террористов «разбежались», но социальное неравенство никуда не делось, я пока не вижу и не вижу никаких перспектив в своей жизни, я не знаю как мне помогут ваши перестановки в правительстве, хотя и приятно что цены на газ заморозили, наверное за мой же счет, за счет моих средств, что я плачу в виде налога в бюджет. Ну да, приятно, что вы хотите что-то сделать для облегчения ноши тех цепей, в которых ходит наш народ, прислуживая байскому сословию, но, судя по всему, это ограничится реформами в службе безопасности, а цены продолжат расти, как они и растут год от года.

Да, вы предлагаете «усилить меры, улучшить безопасность, укрепить ограничения», а вы не хотите опереться на народ? Не хотите сделать жизнь народа настолько хорошей, чтобы как в 1941-м все объединились против тех, кто захочет отобрать эту хорошую жизнь?

Сейчас в интернете появляются истории отдельных храбрецов, которые противостояли произволу. Вы не задумывались, почему они вынуждены обращаться к народу, почему они опасаются преследования правоохранительных органов? Например, история Дамира Аманжолова в Инстаграм.

Я был бы рад, если бы вы меня услышали, услышали меня и народ. Но почему вы слышите народ только тогда, когда наиболее отчаявшиеся его представители выходят разъяренные на площадь, когда им уже нечего терять и когда они уже не хотят с вами разговаривать?

**Эти вопросы никуда не денутся.** Пройдет 180 дней сохранения цен на газ, пройдет может еще 180 дней терпеливого ожидания перемен к лучшему. Но рано или поздно эти вопросы задаст кто-то еще и еще. А когда их станет достаточно много, возможно они снова будут заданы с улиц и площадей.

Вот и остается нам надеяться только на себя, искать поддержку только друг у друга, учиться и пробовать бороться разными способами, пока, наконец, не найдем лучший и более эффективный способ победить эту социальную несправедливость.

**ОТК «Красная юрта»**

**От редакции.** А еще можно и нужно учиться у тех, кто сумел однажды в истории нашей общей Родины, СССР, победить эксплуататоров и установить в стране власть трудового народа, у свершивших Великую революцию рабочих и их союзников, вышедших на борьбу вместе в большевиками-революционерами. Сегодня их дело могут продолжить передовые рабочие вместе с революционными коммунистами.

## Красная нить континентов

**25 января 2022 года** Мосгорсуд принял решение об освобождении **Александра Зимбовского** из-под ареста в зале апелляционного суда. Зимбовский провёл за решёткой 20 суток за участие в сходе солидарности с рабочими Казахстана. Сход прошёл 6 января рядом с посольством Республики. Коммунисты РКРП, Трудовой России, ОКП, РМП-Москвы собирались передать резолюцию с выражением поддержки требований бастующих рабочих, но вместо этого сход был разогнан силами полиции, а 9 человек оказались в разных ОВД Москвы. К вечеру задержанных стали отпускать, Зимбовский же задержался в заключении на 3 недели.

21 января, отбыв 15-дневный срок по статье 19.3, Зимбовский, едва успев переступить порог спецприёмника в Сахарово, был снова задержан сотрудниками правоохранительных органов, и повторно направлен в Мещанский суд. Новое судебное решение всего лишь повторило предыдущее — Зимбовский снова получил 15 суток, но теперь уже по ст. 20.2., ч.8. Отбывать второй срок за солидарность с казахскими рабочими его оставили в Москве, в спецприёмнике № 1 на Симферопольском бульваре.

Отметим, что желание вновь посадить Зимбовского за решётку было столь запальчивым, что

судебное решение не остановило даже грубые нарушения судебной процедуры. В итоге совместной работы адвокатов ОВД-инфо Марии Красовой и Александра Саламова 25 января суд второй инстанции отменил данное решение. А именно — перекалвалифицировал статью, по которой был осуждён Зимбовский с 20.2.,ч.8 (предусматривающую возможность административного ареста) на 20.2., ч.5 (не предусматривающую возможность административного ареста). В результате Зимбовский был освобождён в зале суда.

Российские власти изо всех сил постарались проявить свою позицию о недопустимости выражения народной солидарности с трудящимися братской страны. 3-х недельное заключение Зимбовского стало своеобразным наказанием, показательно упреждающим подобные стремления.

Но движение народных масс, стоящих на защите своих трудовых прав, интернациональную солидарность с трудящимися других стран, красную нить, соединяющую рабочих всех континентов нельзя ни остановить, ни прервать. Это наследие человечества, это и его настоящий путь, и его будущее. И оно неизбежно.

**Е. СИДОРЕНКОВА**  
ОКП-РК-инфо



## Казахстан в борьбе

(Окончание. Начало на с.3)

**16 февраля.**

— Новое обращение к руководству компании «Озэнергосервис», Если до 21 февраля требования не будут выполнены, то энергетики приступят к забастовке;

— Рабочие компании Вестойл Жетыбай заявили, что с понедельника 21 февраля начнут забастовку, если не национализировать их предприятие и не повысят зарплату.

— В ТОО «Каракудык мунай» рабочие также пригрозили что, если не будут выполнены их требования, то через две недели начнется забастовка.

**17 февраля**

— рабочие коммунального предприятия «Озенинвест» обращаются с жалобой к руководству города и области. В противном случае приступят к забастовке.

— вышла на протест группа сотрудников компании ТОО «М Техсервис» на месторождении Жетыбай,

— рабочие ГКП «Озен жылу» в Жанаозене выступили с заявлением на имя акима области и президента республики;

— пожарные Мангистауского филиала Ак Берен ТОО «Республиканский центральный штаб профессиональных военизированных аварийно-спасательных служб» выступили с заявлением, в котором потребовали увеличения заработной платы;

— прозвучало обращение работников очистных сооружений города Жанаозен, пригрозивших забастовкой.

**18 февраля** рабочие сразу шести нефтесервисных предприятий выставили ультиматум с требованием повышения зарплаты уже на 200%. Раздается угроза масштабной забастовкой. Звучат требования освободить всех арестованных и прекратить репрессии.

Свои требования высказали и еще ряд предприятий.

Постоянные собрания и митинги

бастующих на автостанции Жанаозена и безработных возле акимата города не прекратились и в выходные дни.

Важность успешности забастовок и выступлений в Мангистауской области трудно переоценить, так как рабочие региона, находясь в авангарде всего рабочего движения показывают пример борьбы. Плюс нарабатан опыт в предыдущие забастовки, а все участники акций не сломлены и прошли через январские выступления. И это не просто очередная стачечная активность, а именно новая вторая протестная волна, которая вскоре может охватить все регионы страны. Ведь ни одно требование бастовавших в январе так и не было выполнено, кроме снижения цен на газ, да и то лишь мораторий на 180 дней.

На акции протеста выходят не только нефтяники. Аналогичные требования повышения зарплаты и улучшения условий труда во вторник выдвинули работники компании «Петро Казахстан Кумколь Ресорсиз» в Кызылординской области и даже водители «скорой помощи» Актюбинска, которых передали под управление турецким инвесторам. Оказывается, у них зарплата не повышалась 10 лет, и работники обратились к президенту Эрдогану, так как если это не будет сделано, то будет объявлена забастовка.

Потестуют и учителя. Поэтому февраль выдвигается не менее боевым и активным, а классовые выступления уже не остановить.

<https://infoprof.su/>

### УЧИТЕЛЯ ЖАНАОЗЕНА ПРОТИВ ПРИВАТИЗАЦИИ СРЕДНИХ ШКОЛ!

Вместе с рабочими в Казахстане протестуют и учителя.

Правительство и министерство образования Казахстана проводят

эксперимент в Жанаозене и Мангистауской области, пойдя на приватизацию первых 10 средних школ. Затем эту практику хотят распространить на весь Казахстан. То есть в стране будут только частные школы, а образование в итоге будет платным.

Коллективы уже 5-ти школ открыто выступили против приватизации, записав видеобращение к Токаеву. На видео учителя обращаются к Касым-Жомарт Токаеву, Министру образования Асхату Аймагамбетову, руководителям образования в регионе и акиму Мангистау Нурлану Ногаеву.

В частности, учителя школы № 6 г. Жанаозен говорят: «Если наша школа перейдет в частные руки, то начнутся изменения в заработной плате и сокращение работников. Также возникнут трудности у родителей: всё будет платное. Мы работаем согласно конституции РК, сами обновили наши классы, сами купили новое оборудование. Мы категорически против перехода школы в частные руки».

Однако, чтобы не допустить задуманную приватизацию, нужен более массовый протест против грядущего школам нововведения. Эта программа принималась при Токаеве министром образования Аймагамбетовым, который перенесит американскую систему образования в Казахстан, а ранее сотрудничал с фондом Сороса.

**Айнур Курманов**, сопредседатель Социалистического движения Казахстана настоятельно советует всем школьным коллективам: «Важно сейчас объединяться всем учителям и создавать свой профсоюз для борьбы против приватизации государственных средних школ, а также массово выходить из преступной назарбаевской партии Нур Отан!»

### И это не фашизм?!

Улица Героев обороны города Киева, 17. Сквер перед Национальным университетом биоресурсов и природопользования Украины.

В 1941 году здесь проходила третья линия обороны города. Военнослужащие, ополченцы, в том числе студенты, стояли насмерть. Здесь их братская могила. Была.

Мемориал советским воинам, преподавателям и студентам тогда Аграрного университета, павшим в годы Великой Отечественной Войны был установлен в 1965 году. Стела установлена в память о воинах стрелковых дивизий, воздушно-десантных бригад и ополченцев, погибших при защите Киева в августе-сентябре 1941 года. Архитектор — В.Л. Суворов.

Во что превратили мемориал фашиствующие молодчики сегодня можно увидеть на видеоролике, представленном на <https://prometej.info>

Разбитые мраморные плиты с именами героев. Сбита надпись на стеле «При обороне Киева в этом районе летом и осенью 1941 года проявили стойкость и героизм советские воины 147, 284-й стрелковых дивизий, 5, 6, 212 воздушно-десантных бригад и части народного ополчения». Вместо памятных слов теперь криво выбитые слова «Слава Украине».

Какая уж тут слава! В городе, где, считай, на каждой улице по братской могиле, имена героев на мемориальных плитах разбиты вдребезги. Из обломков мрамора с именами героев дыры на асфальте залатаны! Иногда и именами вверх, то есть с обрывками имен павших в борьбе с фашизмом защитников города. Чтобы люди знали, что идут по могильным плитам!..

У автора видео не хватило дыхания снять ту мерзость, что сотворили с останками вечного огня. Знайте, они изуродовали вечный огонь и использовали как отхожее место!

Это — выродки рода человеческого.

Не судите о всех киевлянах по этим гадам. Видео о непроститии подонкам тоже заснял киевлянин...

А мерзавцам и фашистским уродам — **анафема!** Придет возмездие!

## Крокодиловы слезы Чубайса

Анатолий Чубайс заявил, что именно благодаря действиям Ельцина удалось сохранить целостность России и восстановить государственность. Именно Ельцин, по словам бизнесмена, построил в стране рыночную экономику, создал систему разделения властей и обеспечил свободу слова и печати, однако за это была заплачена очень высокая цена. Чубайс добавил, что масштаб этой цены оказался больше, чем они предполагали.

Господин Чубайс лукавит, говоря о реформах 90-х годов. Россия государственности не теряла, и восстанавливать её не надо было. К началу 90-х советская экономика занимала ведущие позиции в мире, уступая лишь США, а советская промышленность могла производить любой вид промышленной продукции. Уровень жизни людей был высок как никогда в истории народов Советского Союза, уровень социальной защиты был самым высоким в мире. Однако все это было уничтожено ради удовлетворения жадной наживы горстки лиц. СССР был ликвидирован, промышленность в значительной степени разрушена, а народ ввергнут в нищету, итогом чего стал масштабный рост смертности в стране, снижение рождаемости и убыль населения.

Вниманию сторонников демократии по-ельцински рекомендуем посмотреть нижеприведенные данные:



Чубайс не может говорить, что они якобы не ожидали таких последствий. Последствия рыночных реформ были предсказаны в результате моделирования с использованием системы ОГАС, результат моделирования совпал с тем, что произошло впоследствии. (Да и логика на основе марксистского Закона общественного развития явственно предсказывала трагические последствия «лечения социализма капитализмом», о чем неоднократно говорили, писали, выступали на XXVIII съезде КПСС представители ДК и Марксистской платформы в КПСС, а также многие коммунисты — ред.).

Далее, сам Чубайс заявлял: «Ну, вымрет тридцать миллионов. Они не вписались в рынок. Не думайте об этом — новые вырастут». Так что последствия преступных реформ были этой группе лиц, захвативших государство и сделавших его орудием своих дел, хорошо известны.

Рабочие России и всего мира должны извлечь из трагедии крушения СССР для себя урок. Не может быть у нас процветания в рыночных условиях. Любой рынок приносит трудящимся нищету и ограбление. Любой, кто уверяет в обратном, есть или сознательный враг трудящихся или дурак. Улучшить свою жизнь трудящиеся могут лишь путем ликвидации рыночной системы и замены её более прогрессивной, путем овладения политической властью.

<https://www.rotfront.ru>

**Рабочий фронт Латвии (РФЛ)**

## Кто в доме хозяин

### ИЛИ КАК ПРЕМЬЕРУ УКАЗАЛИ ЕГО МЕСТО

«Государство не может вечно содержать предпринимателей», — вдруг сказал Премьер-министр Латвии К. Кариньш

Сущность любого государства — диктатура правящего класса. Напомним, что в Латвии этот класс — буржуазия, а не «общество», «народ», «граждане-неграждане» и т.п. Нанятые на должность менеджеров премьеры и президенты — лишь исполнители, фигуры, надёленные самостоятельностью лишь в рамках дозволенного. Дозволенного кем? — Правильно, правящим классом.

И вот случился конфуз. Управляющий забыл своё место и «наехал» на хозяев. Ляпнул он это от глупости или от храбрости — мы точно никогда не узнаем. Но дело было сделано.

Г. Кариньш заявил, что «государство не может вечно содержать предпринимателей», и ответ «профсоюза» капиталистов не заставил себя ждать. Премьеру напомнили буржуазные истины о том, что «...деньги в госбюджете появляются не из ниоткуда, они идут от бизнеса, в основном от компаний, занимающихся экспортом... Предприниматели, работающие на внутреннем рынке, также создают рабочие места, товары, услуги и, следовательно, деньги», и предложили извиниться. И извинения не заставили себя ждать.

Мы не обслуживаем интересы буржуазии, поэтому у нас есть что сказать по поводу этой небольшой ссоры. Кто же кого на самом деле содержит?

Государство и все его органы (в том числе и финансовые) напрямую или опосредствованно контролируются всё тем же правящим классом. Это общая касса буржуазии. Но, конечно, не всех её представителей, а только наиболее сильных и влиятельных в данный момент групп. Такой расклад сил характерен не

только для Латвии, но и для любой буржуазно-демократической республики и даже для фашистских государств.

Кажущееся единство капиталистов погрязло во множестве противоречий (которые наконец должен начать использовать рабочий класс). В периоды затишья между кризисами бизнесу для высасывания прибыли из трудящихся помощь государства в основном не требуется, но, когда начинается падение, то первым делом за помощью бегут крупные компании. И государство им помогает, за счёт бюджета. Пресловутый мелкий бизнес пролетает «как фанера над Парижем» и предоставляется самому себе.

А теперь о том, кто же на самом деле кого кормит. Для человека, который знаком с азами марксизма, не является тайной, что источник богатства капиталиста — это неоплаченный труд наемных рабочих. Не какой-то там предпринимательский талант, а именно труд. Труд, в ходе которого человек создаёт полезные вещи. И вот, присвоив прибавочную стоимость (прибыль), бизнесмен и платит налоги в бюджет.

В результате контрреволюции в Советском Союзе общественные средства производства перешли в частные руки, а обокраденные трудящиеся вынуждены продавать единственное, что у них осталось, — свою способность к труду владельцам заводов, газет, пароходов.

Нас, рабочих людей, правящий класс в упор не хочет замечать. Мы производим, обслуживаем, строим, перевозим — и всё равно нас как будто нет. О нас вспоминают только тогда, когда приближается время выборов, этой безвыигрышной лотереи для трудящихся.

Ещё раз призываем — изучайте марксизм, и вы больше никогда не поведетесь на буржуазное словоблудие и откровенное вранье.

## Горькие шутки

— Министр общественных работ Монголии пообещал построить 100 000 дешёвых домов, а в случае неудачи поджечь себя. К концу года он построил 70 000 единиц. Он созвал пресс-конференцию, во время которой неожиданно поджог себя.

— Вот так должны поступать и наши, начиная с президента, правительства, министров, депутатов и руководителей регионов.

— Ой! У нас тогда никого в живых не останется.

Улов из сети

В России чиновник и бюджет, как молния и гром. Сначала исчезает чиновник, и только спустя время обнаруживают исчезновение бюджета.

Заседание в Кремле. — Какой вывод мы должны сделать из ситуации в Казахстане?

— Свои персональные самолеты надо держать всегда заправленными.

Иван НИКИТЧУК



# ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ ДОНБАССА

**16.02.2022г.** коммунистическими и рабочими партиями Донбасса, России и Украины было принято Заявление, которое, в частности, говорило:

В фокусе мировой политики и прицеле мировых СМИ уже давно находится проблема обострения ситуации вокруг Донбасса. Госдума по инициативе фракции КПРФ приняла большинством голосов обращение к президенту Путину с предложением признать республику Донбасса — ДНР и ЛНР — в качестве независимых государств. Для наших партий сама ситуация и это обращение не являются чем-то новым и неожиданным. Ведь эта ситуация складывалась с 2014 года, а предпосылки её возникли задолго до этого, как итог свершившейся в 1991г. контрреволюции и распада СССР. Наша позиция по всему комплексу вопросов, связанных с обстановкой на Донбассе, в частности, по вопросу самостоятельности народных республик, была выработана и официально утверждена совместно коммунистами Донбасса, России и Украины на конференции «О стратегии и тактике коммунистического и рабочего движения Донбасса», которая состоялась в Луганске в ноябре 2019 года.

Конференция приняла резолюцию, в которой рекомендовала коммунистам России, Украины и Донбасса отстаивать необходимость соблюдения решения референдумов в Донбассе от 11 мая 2014 года и разъяснять практическую возможность существования ЛНР и ДНР в статусе самостоятельных республик («без признания», как например, Приднестровье)

и при этом вести работу за признание народных Республик Российской Федерацией и даже за вхождение их в состав РФ.

Так что позиция наших партий и стоящих на таких же позициях движений выработана ещё за три года до того, как со своим Обращением выступила Государственная Дума.

Коммунисты, конечно, хорошо понимают, что обсуждение в парламенте в данном случае проходит не по внезапному благородному порыву, а скорее по заказу властей. Это своего рода пробный шар, брошенный в политический контекст переговоров российских и западных лидеров и дипломатов. А вот для народа Донбасса это уже давно назревшая, выстраданная задача решения насущных проблем — не только военной безопасности, но прежде всего экономики, для улучшения положения трудящихся народных республик. Мы за признание не только на бумаге, но главное, на деле. С оказанием помощи в налаживании хозяйства и повседневной жизни народа, в организации нормальной (а не нынешней воровской) экономики, недопущении разграбления эко-

номического потенциала «эффективными собственниками» — что российским жульём, что местными господами, которые уже давно отодвинули от реального участия в политике шахтеров и трактористов, давших отпор нацистам, и действуют по капиталистическим лекалам.

При этом мы с самого начала разъясняли и сейчас разъясняем, что помощь со стороны РФ можно и нужно принимать, но империалистическая Россия — не Советский Союз, что власовцы не лучше бандеровцев. Это показал Октябрь 1993г.

*Однако 22.02.2022г. власти РФ объявили о признании республик и подписании с ними Договора о дружбе и взаимопомощи. Введением к сообщению об этом стала странная речь Путина, которая закономерно вызвала массу откликов уже вовсе не на тему Донбасса. По некоторым ее моментам высказался секретарь ЦК РКРП-КПСС, руководитель РОТФРОНТа В.А. Тюлькин. Он, в частности, сказал (приведены выдержки из интервью):*

Сам факт признания народных республик Донбасса наша партия приветствовала бы ещё много лет назад. Поскольку речь идет о помощи народу в противостоянии карательным операциям настоящих нацистов киевско-бандеровской модификации. В таких условиях можно пойти на союз хоть с чёртом. А вот объемная речь Путина, конечно, требует комментария коммунистов.

Главное подтвердил сам Путин. По большому счету он, может быть, невольно, но признал, что речь идёт не столько о защите русского народа Донбасса и какой-либо справедливости. А о /столкновении/ с империалистическими интересами самого крупного хищника мирового капитала — США и их союзников по НАТО...

Владимир Ильич Ленин, (к которому в речи Путина сплошь претензии — ред.), ещё в 1916 г. в работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» разъяснил всему миру, что горстка наиболее развитых империалистических стран грабит весь мир. И за место в этом ряду идет жесточайшая борьба. Россия в сильном развитии виде на этом мировом рынке никому из соперников не нужна. Если бы Володя Путин получил учился и больше бы доверял материализму, а не древним церковным догматам и пронацистскому философу Ильину, он бы это знал и не вел страну в империалистическую бойню. Сравнить Россию и Украину — это давняя мечта, а теперь реальные планы США и ЕС. Здесь нет ничего личного или злого умысла — это только бизнес, как говорят наши западные партнеры. Капитализм закакал власти? Получите... И вина буржуазных властей России в этом процессе несомненна, — и перед народом Донбасса, и Украины

и, конечно, России. Они тащили страну в капитализм под флагами демократического рыночного социализма с человеческим лицом. Получили. И нечего уже в который раз пытаться прятаться за якобы ошибки большевиков и Ленина. Только самые темные люди могут на это повестись.

Путин наворачивал нелепости одну за другой... В ряде вопросов он, можно сказать, даже прогрессирует. Например, он высказался про политику большевиков по отношению к малым народам и республикам так: «На первый взгляд это вообще непонятно, безумие какое-то. Но это только на первый взгляд. Объяснение есть. После революции главной задачей большевиков было любой ценой удержаться у власти, именно любой ценой. Ради этого они шли на всё: и на унижительные условия Брестского мира в то время, когда кайзеровская Германия и её союзники находились в тяжелейшем военном и экономическом положении, а исход Первой мировой войны был фактически предreshён, и на удовлетворение любых требований, любых хотелок со стороны националистов внутри страны».

Вот здесь Путин уловил суть (при этом не верно оценил положение на фронте — ред.), которую большевики и Ленин нисколько не скрывали, а даже подчеркивали. Общая задача стояла такая — любой ценой разбить белых, господ Колчака и Деникина, и их помощников — интервентов 17 государств, дабы сохранить власть рабочих и крестьян. Остальные вопросы имели второстепенное и третьестепенное значение. Об этом Ленин прямо писал в письме рабочим и крестьянам Украины...

Ленинские принципы прошли проверку Великой Отечественной войной, в которой друзья Путина, любимый философ и полосатый флаг воевали по другую сторону фронта — на стороне гитлеровцев. Это исторический факт и главный классовый вывод. Путин пробует от этого уйти: «Конечно, событий прошлого уже не изменить, но мы должны хотя бы сказать о них прямо и честно, без всяких оговорок, да и без всякой политической окраски». Вот это прелестно. Это как — без политической окраски? Просто глупость? Классовый вывод такой — власовцы и бандеровцы тогда воевали по одну сторону фронта! А сегодня? Вроде бы между собой, а на деле вместе работают на интересы самых мощных и реакционных капиталов.

Путин заявил, что Украину с приданными ей по воле Ленина землями можно с полным основанием назвать «Украина имени Владимира Ильича Ленина», мол Ленин её автор и архитектор.

Мог бы президент и дальше пойти. Имени В.И. Ленина можно назвать весь Советский Союз. Ленин его автор и ар-

хитектор. А попытки Путина представить дело таким образом, что Сталин в дальнейшем ушел от ленинской модели на свою, тоталитарную, тоже не новы.

Путин не может, скорее — не хочет понять, что основные ленинские принципы были и сталинскими. Советская власть как форма реализации диктатуры пролетариата — это тот фундамент, на котором строился СССР — без господ роттенбергов, вексельбергов, абрамовичей, усмановых, потаниных, ковальчуков, дерипасок, прохоровых и прочих сотоварищей Путина...

Ленинские и сталинские принципы работали и обеспечили Советскому Союзу победу над фашизмом и величайшие достижения СССР во всех областях жизни...

Внешне Путин вздыхал, и почти искренне причитал, что Сталин не убрал из конституции положение о суверенитете республик и праве наций на самоопределение, право республик на выход из Союза и сетовал: «О будущем, как это часто бывало у нас и раньше, никто не подумал».

Вот здесь Путин ошибается. ...Право свободного выбора и выхода, как в людском брачном союзе, работает на укрепление сознательного выбора. На деле в крепком браке не используется имеющееся право на выход из него не потому, что это пустая декларация, а потому, что если семья дружная, крепкая и счастливая, не требуется никому выходить. Что подтвердил референдум марта 1991 г., на результаты волеизъявления которого Ельцин с Кравчуком, Шущуевичем и Путиным просто наплевали.

Путин в своем Обращении бичует результаты правления Киева: «С 2014 года тарифы на водоснабжение выросли почти на треть, на электроэнергию — в разы, на газ для домохозяйств — в десятки раз. У многих просто нет денег, чтобы оплачивать коммунальные услуги, им приходится буквально выживать».

Вот здесь мы прямо скажем президенту: Стоп. А ну давай-ка и про Россию. Проблемы-то общие!

*И тут мы возвращаемся к принятому 16.02.2022 Заявлению.*

... рабочему классу Донбасса, как и рабочему классу России и Украины, предстоит общая борьба против диктатуры буржуазии.

Коммунисты на Луганской конференции 2019 года определили: борьба за рабочее дело — вот наша стратегия! Она должна быть объединяющей для всех сил, борющихся с фашизмом, а значит, и с капитализмом. Тема Рабочего Фронта, борьбы за рабочее дело есть стратегическое направление общей борьбы. Она должна являться объединяющей для всех рабочих организаций Донбасса, РФ, Украины, всех стран!

**Победа будет за трудящимися!**

## Так кто же они такие - Путин и Ильин?

Кто такой Иван Ильин, к которому благоволил Путин?

Не является секретом, что государство не может существовать в отрыве от идеологии. Хотя формально сегодня у России нет никакой официальной идеологии, всегда есть философская база, на которую опираются отечественные управленцы.

В своих речах, посланиях и прочих публичных выступлениях президент России Путин нередко ссылается на такого философа, как Иван Ильин. Вот, например, на совсем недавнем собрании клуба «Валдай» национальный лидер рассказал, что работы Ильина фактически являются его настольными книгами.

Я читаю Ильина, читаю до сих пор. У меня книжка лежит на полочке, и время от времени снимаю, читаю... Это ... люди, которые думали о России, думали о ее будущем. Конечно, с поправкой на то время, когда они творили, писали, формулировали свои идеи, но все равно, мне очень интересен ход их мыслей».

Для начала стоит сказать, что любовь Путина к Ильину — это очень давняя история. Еще в 2009 году он лично ездил, чтобы возложить цветы на могилу этому человеку (а заодно Деникину и Шмелеву — ред.), а федеральные каналы раструбили об этом на всю страну.

Итак, кто же такой Ильин? Иван Ильин — крайне реакционный консер-



вативный философ, идеолог русского фашизма, который после революции бежал в Европу. Среди его работ есть следующие: «Национал-социализм. Новый дух», «О русском фашизме», «О фашизме» и ряд других «прекрасных» сочинений.

Ильин был идеологом такой организации, как РОВС (Русский общевоинский союз белоэмигрантов, создан Врангелем), которая вербовала добровольцев в так называемый «Русский Корпус» — коллаборационистское формирование, которое воевало на стороне Третьего Рейха. Ильин открыто воспевал фашизм и фашистские режимы, а его заветной мечтой было уничтожение СССР.

Чтобы не быть голословными, давайте посмотрим на некоторые выдержки из работ Ивана Александровича. Начать стоит с работы «О русском фашизме», где он пишет, что Белое движение времен Гражданской войны и фашизм — это братья, «белые рыцари», которые борются против «красной заразы».

За последние десять лет рыцарственное движение, которое во всем его мировом объеме следует обозначить, как белое движение, завязывается, крепнет и развертывается в самых различных странах и под различными наименованиями. Впервые оно началось у нас в России (в конце 1917 года), где оно по необходимости сразу получило военную организацию и вылилось в форму междуусобной войны».

«Дух русских фашистов — патристический, волевой, активный; не для осуждения этого духа я взялся за перо. Но для того, чтобы сказать моим белым братьям, фашистам: берегитесь беспочвенной, зарубежной «политики»! Она таит в себе опасность разложения и утраты боевого духа».

«О русском фашизме»

Или, например, его другая работа, в которой он славит лидеров нацистской Германии и фашистской Италии.

«Что сделал Гитлер? Он остановил процесс большевизации в Германии и оказал этим величайшую услугу всей Европе. Этот процесс в Европе далеко еще не кончился; червь будет и впредь глотать Европу изнутри... Но... пока Муссолини ведет Италию, а Гитлер ведет Германию — европейской культуре дается отсрочка. ... Гитлер взял эту отсрочку прежде всего для Германии... Но взяв эту отсрочку, он дал ее и Европе».

«Национал-социализм. Новый дух»

После Второй мировой войны по вполне понятным причинам Ильин стал гораздо аккуратнее в своих высказываниях, но от фашистских взглядов не отказался, продолжая гнуть свою линию, которой придерживался многие годы.

...фашизм был прав, поскольку исходил из здравого национально-патриотического чувства, без которого ни один народ не может ни утвердить своего существования, ни создать свою культуру!

«О фашизме»

А теперь вернемся в наше время. В современной России Ильин уже давно взят в оборот и знакомство с ним идет со школьной скамьи. В учебниках он предстает «русским философом», «правоведом» или кем-либо еще, на его же фашистские взгляды принято закрывать глаза.

Вот такой вот крайне любопытный философ, работы которого регулярно перечитывает действующий президент страны. Страны, которая юридически является правопреемницей СССР. Союза Советских Социалистических республик, который в своё время раздавил гидру фашизма.

<https://zen.yandex.ru/>





# Нашим детям нужен социализм!

**Весной 1992 года**, 30 лет назад, в штаб Российской партии коммунистов пришла группа педагогов вместе с сотрудницей Отдела образования одного из районов Москвы, чтобы поделиться своей тревогой о состоянии и судьбе образования в «новой» России. Тогда речь шла именно о школьном образовании.

После нескольких месяцев обсуждения вопроса было принято решение приступить к созданию общественного движения. Принятию такого решения способствовала инициатива руководителя партии Анатолия Викторовича Крючкова. Первая конференция состоялась **8 декабря 1992 года**. Период формирования региональных отделений закончился в январе 1994 году учреждением межрегионального движения «В защиту Детства» и его регистрацией **15 апреля 1994 года**, которое в 1999 году, расширив географию, приобрело статус движения Общероссийского. В числе этих педагогов была учитель математики Татьяна Андреевна Роттердамская, впоследствии много лет, до своего ухода из жизни в 2012 году, бывшая сопредседателем Координационного Совета ДЗД.

К глубокому сожалению, за 30 лет борьбы, мы потеряли многих замечательных товарищей. Не стало А.В. Крючкова, руководителя партии, человека, сразу же откликнувшегося на тревогу учителей. Ушли из жизни члены Координационного Совета ДЗД Роттердамская Т.А., Соловьев А.А., Монахов А.Л., Трофимов С.П., Розовская Л.М., Суворов Л.Д. (Москва), очень нужные нашему делу и детям товарищи в регионах: Джальджиреев Н.З. (Калмыкия), Крючков И.А. (Дагестан), Черкасова Е.Н. (Ростов-на-Дону), Жилин А.Г. (Тюменская обл.), Табаков В.Е. (Ярославская обл.), Заина Л.К. (Арзамас-16), Шевцова С.В. (Уссурийский край), Кириллов В.М. (Рязань), Маторин В.Б. (г. Свердловск), Кушнир Е.П. (Владивосток-Москва), Якубовская Т.В. (Донецк-Ро-

стов). Конечно, не все названы. Тот вклад, который внесли все эти и многие другие товарищи в наше дело, наверняка, был на пользу будущему подрастающему поколению. Более того, товарищи ушли, но они завещали нам продолжить работу и борьбу, защищая подрастающее поколение в условиях капиталистического режима, и вместе с другими отрядами трудящихся довести дело до Победы социализма, когда дети не будут нуждаться в защите от государства.

Сегодня, по прошествии трех десятилетий, мы вынуждены констатировать, что эта главная задача пока не решена. Но сознание трудового народа проясняется, зреют грозные гнев, и все очевиднее становится необходимость организованной коллективной борьбы за настоящее и будущее подрастающего поколения.

30 лет беды постоянно ставили и ставят перед всеми честными и неравнодушными людьми множество конкретных задач, на которые невозможно не откликаться. Это и сопротивление все новым и новым разрушительным инициативам буржуазной власти и, в то же время, — организация действий, направленных на помощь детям по самым разным направлениям их жизни, на их спасение и сохранение как в духовном, так и в физическом смысле.

За эти годы была борьба с многочисленными угрожающими подрастающему поколению законами, с навязыванием всевозможными способами бездуховности и безразличности, участие в борьбе с беспризорностью и безнадзорностью детей. Наши товарищи возвращали ребятшек из привокзальных клоаков в детские учреждения и семьи, собирали вещи для детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также для детей в приютах и интернатах. Участники ДЗД боролись за сохранение школ и других детских учреждений, вели военно-патриотическую работу, поддерживали пионерское движение. Мы способствовали воспитанию

юных, их просвещению и развитию, приобщению к великой истории родной страны, указавшей миру путь в будущее. Мы выступали за достойную жизнь педагога и воспитателя, звали учителей и родителей вместе бороться за лучшее будущее детей, за такое будущее страны, в котором государство само будет стоять на защите подрастающего поколения. Должны признать, что в разные периоды в региональных отделениях ДЗД менялись не только приоритетные направления, но и активность работы. Но не менялась потребность в нашей деятельности.

Для участия во всей этой работе нужны люди самых разных специальностей или склонностей: люди, разбирающиеся в юридических вопросах, социальные работники и врачи, педагоги и воспитатели, литераторы и художники; люди, хорошо владеющие компьютером, нужны активные родители, — нужны вообще неравнодушные, инициативные люди — и организаторы, и исполнители.

Нужны люди смелые, принципиальные, настойчивые — ведь в буржуазном обществе, где класс людей Труда противостоит классу несправедливо обогатившихся нуворишей и их прислужников, где бал правят те, у кого больше денег, где общество допускает, что где-то в подвалах и на улице «живут» беспризорные дети, где ради денег и прибыли мерзавцы идут на любые преступления, — в таком обществе, чтобы бороться за права детей, смелость и настойчивость необходимы.

Они необходимы и для участия в решении главной задачи, которая стоит сегодня перед трудящимися страны — для участия в борьбе за социалистическое будущее, для обязательной победы в этой борьбе.

И это — первоочередная задача всех участников движения «В защиту Детства».

## Нашим детям нужен социализм!

Пресс-центр КС ДЗД



## ВЕСТИ ИЗ ДЗД

На 9 апреля 2022 года намечено проведение очередной, XIX-й, конференции Общероссийского общественного Движения «В защиту Детства».

Предполагается рассмотреть ситуацию, сложившуюся в области образовательной и семейной политики нынешнего буржуазного государства, ее губительное влияние на все стороны жизни детей и подростков, на настоящее и будущее подрастающего поколения и страны в целом, а также обсудить, как дальнейшие пути для противодействия происходящему, так и организационные вопросы самого движения.

Наша Конференция пройдет накануне важной для нас даты — 100-летия Пионерской организации, состояние которой в настоящее время и его возможности для воспитания сегодня, без сомнения, станут как предметом обсуждения, так и основанием выводов для последующей работы. Будут также обсуждены и утверждены пункты плана работы ДЗД, приуроченные к 100-летию Пионеры.

Координационный Совет ДЗД просит руководителей региональных отделений принять все меры для обеспечения прибытия своих делегатов на конференцию.

Уточнения и подробности по организации конференции можно будет позже получить по тел. (499)-143-17-87; 8-916-695-69-35. К глубокому сожалению, в настоящее время сайт Движения не функционирует и нет точной даты его восстановления. Некоторая информация по конференции может быть опубликована в группе ДЗД ВК по адресу

[https://vk.com/za\\_detstvo](https://vk.com/za_detstvo)  
а также на странице ВК  
<https://vk.com/id26906360>

КС ДЗД

## СПАСИБО!

В 2021 году газете помогли:

Дьяченко В.А. (Ростовская обл), Тангатаров С.Ф. (Республика Башкирия), Демчук Н.А., Горсткіна Л.Н., Межрайонная п\о, (Московская обл.), Семидоцкий В.Н. (Красноярский край), Селеверстов М.А., Чирков Н.Е., Хохлович Б.Л. (Тверская обл.), Ватолин Г.А. (Свердловская обл.), Кабдулов Н.М. (Астраханская обл.), Женин Д.Ю. (Владимирская обл.), Чиков Н.Н., Бондарь М.Г., Вологодская п/о (Вологодская обл.), Буренков В.В. (Воронежская обл.), тов. с Украины, Шеньков Е.И., Демидова О.Д. (Нижегородская обл.), Котляков Г.И. (Респ. Удмуртия), Кононенко Л.А. (Приморский край), Поздняков В.Е. (Омская обл.), Зонов Е.В. (Калужская обл.), Зяблов А.П. (Саратовская обл.), Алисенко Н.А. (Ленинградская обл.), Демидова З.А. (Волгоградская обл.), Машков Н.В. (Ярославская обл.), Пирменов С., Седых Э.С., Ковалева И.Н. (г.Москва), Журавский Р.Р. (Липецкая обл.), Дмитриев П.Б. (Курганская обл.), Живолук А.Ю. (Челябинская обл.).

Редакция выражает большую благодарность и всем товарищам — распространителям газет во многих населенных пунктах страны.

Редакция «Мысли»

## СЮРПРИЗЫ ОТ КАПИТАЛИЗМА

### В Кургане очередной скандал с чувствами верующих

Учительница рассказывала детям о происхождении человека и прямо на уроке (представляет?) позволила себе высказать очень странную идею, что бога нет. О том, что чьи-то детские души были глубоко оскорблены, стало известно из ВК, где кто-то сначала об этом написал, а затем запись удалили. Но, как пишут СМИ, в пресс-службе Минобра подтвердили, что учитель такое сказал, и после этого — внимание — с педагогами Кургана будет проведена беседа.

Видимо, душещипательная. Странно, что в школах нынче нельзя говорить о том, что бога нет, иначе оскорбите чувства верующих, но о чувствах ученых, к которым в некоторой степени относятся и учителя — не говорится. Может быть, стоит соблюдать нейтралитет? Но нет, как именно молиться богу, «учат в школе, учат в школе...»?

Интересная получается картина — все чаще профессионалы уходят из образования из-за низкой зарплаты, как сказано в нетленке Медведева, мол, если хотите денег, учителя, «идите в бизнес». Другие не могут оставаться в системе из-за чудовищных нагрузок, заполнения отчетов и прочей бумажной работы, третьи прощаются с мечтой о работе в школе (часто такие люди с детства хотели быть именно учителями), так как сталкиваются с хамством, неуважением, как со стороны родителей учеников, так и со стороны самих детей. Ведь авторитет учителя сегодня никак не поддерживается государством.

И вот, пришла беда, откуда не ждали. Теперь обсуждая клетку на биологии, химию или историю (в которой церковь не всегда выглядит лицемерно) — педагогу нельзя будет усомниться в том, что на все воля божья?

А вы удивляетесь тому, что в стране растет процент тех, кто верит в плоскую Землю.

### Подростка из Канска приговорили к пяти годам за «покушение» на ФСБ в компьютерной игре

В Красноярском крае 16-летнего школьника Никиту Уварова приговорили к пяти годам колонии за план взорвать здание ФСБ в Minecraft — компьютерной игре. Прокуратура и следствие обвинили подростка в прохождении обучения в целях осуществления террористической деятельности. Надзорное ведомство запрашивало для несовершеннолетнего девять лет колонии.

Еще двое подсудимых по делу подростков освобождены от уголовной ответственности, поскольку оказали содействие следствию, передает издание «Подъем» со ссылкой на адвоката Павла Чикова.

Молодых людей задержали в 2020 году, когда они расклеивали политические листовки. Им было по 14 лет. Следователи установили, что подростки построили в компьютерной игре Minecraft здание ФСБ, которое собирались «взорвать».

В своем последнем слове на суде Уваров заявил, что если ему дадут реальный срок, он будет «отбывать его с чистой совестью и достоинством».

Инф.служба Накануне.RU

### Куба критикует приговор детей к пожизненному заключению в США

От КС ДЗД: Еще в начале 90-х годов участница ДЗД рассказала, что в одной из латиноамериканских стран отстреливают беспризорных детей. Информация казалась настолько чудовищной, что никто не хотел ей верить, считали, как теперь говорят, фейком. Однако несколько лет спустя ее подтвердили уже многие официальные СМИ. Страшный миф становился реальностью.

А вот новое сообщение, которое лишь немного отличается от приведенного выше.

Министр иностранных дел Кубы

Бруно Родригес подверг критике Соединенные Штаты за то, что они являются единственной страной, где дети в возрасте до 18 лет приговариваются к пожизненному заключению без права досрочного освобождения.

В своем официальном аккаунте в Твиттере министр иностранных дел отметил, что «применение этой бесчеловечной практики отражает предосудительный путь северной нации с точки зрения прав человека».

По сообщениям прессы, в 2015 году около 3 000 детей и подростков были приговорены к пожизненному заключению в тюрьмах Северной Америки без возможности условно-досрочного освобождения, а еще 10 000 несовершеннолетних оставались в тюрьмах для взрослых.

«Тринадцатилетних детей судили как взрослых и приговаривали к смертной казни в тюрьме без учета их возраста или обстоятельств совершенного ими преступления», — отмечает испанская газета ElMundo.

По данным Фонда защиты детей, в 2019 году на территории США было арестовано около 700 000 детей и убито 3 371 человек из огнестрельного оружия.

В отчете о положении детей в Америке говорится, что каждые 45 секунд в Соединенных Штатах задерживается несовершеннолетний или подросток: «Многие дети, особенно в условиях бедности; с ограниченными возможностями; с проблемами психического здоровья и злоупотреблением психоактивными веществами; подвергаются пренебрежению и насилию; их исключают из школ направляют в систему ювенальной юстиции или уголовной юстиции для взрослых».

Кроме того, подчеркивается, что около 44 000 детей, находящихся в заключении в этой стране, живут в страхе перед Covid-19 и сталкиваются с одиночным заключением как формой социального дистанцирования.

<https://ruso.prensa-latina.cu/>

## ПОДПИСКА



Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера. Для этого отправьте почтовый перевод на **300 руб** (стоимость 10 номеров и расходов на пересылку по

адресу:

**105062 г. Москва, а/я 120 Ивановой Татьяне Борисовне.**

На бланке для письма укажите «Подписка» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей: — при высылке от 10 до 20 экземпляров — по 9 руб. за экземпляр; — при высылке более 20 экз. по 7 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»

Учредитель  
Г.И. Морозов

**А** Главный редактор **Н.О. Глаголева**  
**В** Члены редколлегии: **А.А. Буслаяв,**  
**А.Б. Ставицкий**  
Отдел распространения **Т.Б. Иванова**  
**Крючков** — член ЦК РКРП-РПК, редактор «М»

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации  
12.03.91, свидетельство о регистрации N 723

Подписано к печати 23 февраля 2022 года

Адрес для писем: **105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.**  
Тел.: **8-916-572-93-78; 8-916-695-69-35;** сайт «М» <http://minspace.ru/Mysl>  
E-mail: [rkprpk@mail.ru](mailto:rkprpk@mail.ru) <http://minspace.ru/Mysl/> Сайт РКРП-КПСС <http://rkprpk.ru>  
Изготовитель ИП Богданов Михаил Евгеньевич. Московская область. Шаховской район, Шаховская рп. Строителей пер. д.1 кв. 18  
Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз. Цена свободная.